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Testlər/0713#01#Y15#qiyabi 500/Baxış

TEST: 0713#01#Y15#QIYABI 500
Test 0713#01#Y15#qiyabi 500

Fənn 0713 - Trans Milli Korporasiyalar

Təsviri [Təsviri]

Müəllif Administrator P.V.

Testlərin vaxtı 80 dəqiqə

Suala vaxt 0 Saniyə

Növ İmtahan

Maksimal faiz 500

Keçid balı 170 (34 %)

Suallardan 500

Bölmələr 6

Bölmələri qarışdırmaq

Köçürməyə qadağa

Ancaq irəli

Son variant

BÖLMƏ: 01 
Ad 01 

Suallardan 102

Maksimal faiz 102

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 8 %

Sual: Nəqliyyat xidmətlərini təklif edən və həmin məxsusi növ əmtəələrə tələbatı olan 
tərəf arasında olan müqavilələr dairəsi aşağıdakıdır (Çəki: 1)

Dünya nəqliyyat xidməti bazarı
Dünya xidmət bazarı
Dünya fraxt xidməti bazarı
Dünya sərniüin nəqliyyatı bazarı

Sual: Müasir dövrdə AIZ (Azad Iqtizadi Zona) dedikdə aşağıdakı məqsədlər üçün 
nəzərdə tutulmuş ərazi başa düşülür: (Çəki: 1)

Стр. 1 из 85Prometeus

31.03.2015http://dist.aseu.az/close/staff/share/viewTest.asp?idType=t&idObject={FEB2159C-A...



Tarifsiz ticarət və xarici sərmayəçilərin təsərüffat fəaliyyəti üчün gü¬zəütli üəraitin 
yaradılması

Milli sahibkarlar üçün xüsusi rejimin yaradılması
Milli inkişaf layihələrinin həyata keçirilməsi
Ciddi gömrük nəzarətinin aparılması

Sual: Iri şirkətin mövcud fəaliyyət sahəsi ilə birbaşa istehsal əlaqəsi olmaya sahə¬lərə 
дахil оlмаsı necə adlanır: (Çəki: 1)

Inhisаrlаşма
üfügi inteqrasiya
Diversifikasiya
Ixtisaslaşma

Sual: Ölkədən kapital ixracının əsas səbəblərinə aid deyil: (Çəki: 1)
Ölkədə həddən artıq kapital yığmı
Pulların yuyulması
Qəbul edən ölkədə ucuz xammalın mövcudluğu
Qəbul edən ölkədə ucuz işşi qüvvəsinin mövcudluğu
Qəbul edən ölkədə əlverişli investisiya iqliminin mövcudluğu

Sual: Kapitalın beynəlxalq hərəkəti anlayışına aid deyildir: (Çəki: 1)
Xarici partnyorlarla əməliyyatlar üzrə ödənişlər
5 ildən az olmayan mşddətə xarici partnyorlara borcların verilməsi
Kapitalın yerləşdirilməsi məqsədi ilə xarici şirkətləriн səhmləriniн əldə edilməs
Yerli şirkətlərin səhm və istiqrazlarının əldə edilməsi

Sual: Dünya maliyyə bazarında transmilli şirkətlərin hökümranlığının əsasını nə təşkil 
edir: (Çəki: 1)

Borc kapitalı
Kreditlər
Birbaşa investisiyalar
Portfel investisiyaları
Kapital iхраcı

Sual: Sənaye məqsədləri üçün iri kreditlərin verilməsi: (Çəki: 1)
Uzunmüddətli borc dемəкdir
Portfel investisiyası dемəкdir
Layihə maliyyələşdirilməsi dемəкdir
Səhmlərin alınması dемəкdir
Müəssisənin idarə edilməsində iştirak етмəк dемəкdir

Sual: Azərbaycan Respublikasında xarici investisiya sayılır: (Çəki: 1)
əmək
idarəetmə təcrübəsi

Стр. 2 из 85Prometeus

31.03.2015http://dist.aseu.az/close/staff/share/viewTest.asp?idType=t&idObject={FEB2159C-A...



 torpaq
sahibkarlıq fəaliyyəti obyektinə qoyulan xarici kapital

Sual: Bizim ölkədə kim xarici sərmayəçi sayılır: (Çəki: 1)
Daimi xaricdə yaşayan Azərbaycan vətəndaşları
Səhmdar cəmiyyətlər
Xarici fiziki və hüquqi şəxslər
Milli müəssisələrin xarici filialları
Xarici offşor zonalarda qeydə alınmış milli müəssisələr

Sual: «Məhsulun pay bölgüsi» sövdələşməsində sərmayəçinin mülkiyyət hüququ 
nədir: (Çəki: 1)

Bütün istehsal olunmuş məhsula
Əldə olunan bütün gəlirə
Sərmayə qoyulmuş obyektin bütün ərazi və resurslarına
Gəlirin bir hissəsinə
Bütün satılan məhsula

Sual: «Məhsulun pay bölgüsü» sövdələşməsində, bu sövdələşmə üzrə görülən işlərin 
nəti¬cə¬sində əldə olunan bütün dağ filiz nümunələri və əlavə məhsullarа mülkiyyət 
hüququ aiddir: (Çəki: 1)

Sərmayəçinin özünə
Mədənlərin sahibinə
Dövlətə
Podrat təşkilatlara
Bərabərlik prinsipi ilə dövlətə və sərmayəçiyə

Sual: «Məhsulun pay bölgüsü» sövdələşməsi zamanı xarici sərmayəçi mədənlərdən 
istifadə üçün dövlətə birdəfəlik ödəmə edirsə bu: (Çəki: 1)

ƏDV-dir
Aksiz rüsumudur
Istehsal olunmuş məhsula vergidir
Bonusdur
Mənfəət мəhsuluna vergidir

Sual: AIZ (azad iqtisadi zonaların) yaradılması üçün zəruri olmayan şərtləri qeyd 
edin: (Çəki: 1)

Beynəlxalq hava limanlarının mövcudluğu
Işçi qüvvəsi ilə təminat
Beynəlxalq bazarlarla nəqliyyat və telekommunikasiya əlaqəsi
Yüksək ixtisaslı və təhsilli işçi qüvvəsinin mövcudluğu
Inkişaf etmiş işgüzar və sosial infrastruktur

Sual: Аşаğıdа аdı çeкilən banklardan hаnsı dünyа «foreks» bazarında lider bank кiмi 
sayılmır? (Çəki: 1)
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Sitibank 
Deytçe bank
Shase Мunhatten
Nikoyl

Sual: Dünyanın əsas transmilli şirkətləri milli xüsusiyyətlərinə görə, hansı ölkələr 
qruplarına aiddir? (Çəki: 1)

Avropa İttifaqı və MDB
ABŞ və Latın Amerikası
Yaponiya və Avstraliya
Çin, Rusiya və Yaponiya
ABŞ, Yaponiya və Avropa İttifaqı

Sual: Təmiz rəqabət bazarına xas deyil: (Çəki: 1)
Xarici ticarət subyektlərinin çoxsaylı olması
Yeni xarakterli əmtəələrin qiymətləri bir-birindən ciddi fərqlənir
Əmtəələrin qiymətləri bir-birinə yaxınlaşmağa meyl edir
İxracatçının uduşu mal göndərilməsi həcminin artması hesabına başa gəlir
İxracatçıların maksimal mənfəət əldə etmək istəyi əmtəələrin qiymətinin aşagı 

düşməsinə səbəb olur.

Sual: Təmiz inhisar bazarına xas deyil: (Çəki: 1)
Əmtəə göndərənlərin sayı birdir
Əmtəə göndərənlərin sayı çoxdur
İnhisarçıda məhsulun göndərilməsi sahəsində müstəsna hüquq vardır
İstehsal həcminin seçilməsində optimal variant mövcüddur
“Qiymət ayrıseçkiliyi” mövcuddur

Sual: İnhisarcı rəqabət bazarı aşağıdakı əlamətlərlə xarakterizə edilir: (Çəki: 1)
Konkret məhsulun istehsalı üzrə iri inhisarcının olması ilə 
Bazarda bir neçə iri inhisarçı və xeyli xırda firma vardır
İnhisarçılar tərəfindən qiymətlər süni şəkidə şişirdilir
Konkret məhsul istehsalı üzrə rəqabət aparan çoxlu istehsalçılar mövcuddur
Bazarda eyni məhsul üzrə iştirakçıların sayı çox məhduddur

Sual: Satış üçün istehsal olunmuş əmtəələr istehsalçı tərəfindən ölkə hüdudlarında 
reallaşdırılırsa, bu cür təsərrufat münasibətlərinin forması hansı sayılır: (Çəki: 1)

Xarici bazar
Milli bazar
Daxili bazar
Milli ticarət
Daxili əmtəə mübadiləsi

Sual: Beynəlxalq iqtisadi konfliktlərin əsas mənbəyi hansıdır: (Çəki: 1)

Стр. 4 из 85Prometeus

31.03.2015http://dist.aseu.az/close/staff/share/viewTest.asp?idType=t&idObject={FEB2159C-A...



Milli təsərrüfatların səmərəliliyində mövcud olan ciddi fərqlər
Ayrı-ayrı ölkələrdə istehlakın səviyyəsindəki fərqlər
Dövlətlərin xarici iqtisadi siyasətindəki fərqlər 
Milli iqtisadiyyatın strukturundakı xüsusiyyətlər
Müxtəlif ölkə hökümətləri tərəfindən həyata keçirilən proteksionizm siyasəti

Sual: Müştərinin sifarişi ilə təsərrüfat fəaliyyətinin təşkili və idarə olunması üzrə 
məsləhətlər necə adlanır? (Çəki: 1)

 monitorinq
imicmeykerlik
konsaltinq
incinirinq
nou-hau

Sual: İstehsal prosesinin təşkili, texnologiyanın tətbiqi və obyektlərin istismarı üzrə 
beynəlxalq xidmətlər: (Çəki: 1)

pablisiti adlanır
lizinq adlanır
incinirinq adlanır
icarə adlanır
marketinq adlanır

Sual: Müxtəlif risklərin sığortalanması üzrə xidmətlər kompleksı necə adlanır: (Çəki: 
1)

maliyyə xidmətləri
marketinq xidmətləri
sığorta xidmətləri
bank xidmətləri
konsaltinq xidmətləri

Sual: İnkişaf etmiş bazar iqtisadiyyatı ölkələrində xarici investisiyalar yatırmaq üçün 
imkanlar: (Çəki: 1)

Hüdudsuzdur
getdikcə artır
faktiki olaraq yox dərəcəsindədir
nisbətən azalır
məhdudlaşdırılır

Sual: Sahibkarlıq kapitalına aşağıdakılar aiddir: (Çəki: 1)
birbaşa investisiyalar
dövlət investisiyaları
ssudalar
fərdi investisiyalar
fərdi kreditlər
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Sual: Kapital ixracının müasir meylləri: (Çəki: 1)
birbaşa investisiyaların azalması
birbaşa investisiyaların üstün surətdə artması
portfel investisiyalarının azalması
portfel investisiyalarının üstün surətdə artması 
birbaşa və portfel investisiyalarının eyni səviyyədə artması

Sual: Birbaşa xarici investisiya dedikdə başa düşülür: (Çəki: 1)
yerli firmaya borc verilməsi
xaricdə öz istehsalının yaradılması
xarici firmaya maliyyə vəsaitinin faizlə verilməsi
yerli firmanın səhmlərinin alınması
xarici firmanın səhmlərinin alınması

Sual: Borc kapitalı anlayışına aid deyil: (Çəki: 1)
 faktorinq
qısamüddətli kreditlər
uzunmüddətli kreditlər
satılan əmtəə və xidmətlərə görə ödənişlər
ortamüddətli kreditlər

Sual: Xarici investisiyaların tənzimlənməsinin əsas üsulu hansıdır: (Çəki: 1)
ikitərəfli sazışlər
çoxtərəfli sazişlər
milli və beynəlxalq hüquq
qlobal hüquq
dövlət

Sual: Azad iqtisadi zona dedikdə əsasən nə başa düşülür: (Çəki: 1)
gömrük tarifləri tətbiq olunmayan ərazi
müəyyən ölkənin muxtar ərazisi
rüsümsuz anbar zonası
rüsumsuz ticarət zonası
xüsusi statusu olan, gömrük rüsumlarından və vergilərdən tam və ya qismən 

azad olan ayrıca götürülmüş ərazi

Sual: Xarici valyuta ilə ifadə olunan istənilən ödəniş vasitəsi: (Çəki: 1)
deviz adlanır
dövriyyə vəsaiti adlanır
ehtiyat valyutası adlanır
EKU adlanır
Avro adlanır
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Sual: Kapitalın beynəlxalq hərəkətinin subyektlərinə kim aid de¬yil: (Çəki: 1)
korporasiyalar
hökümət təşkilatları
kommersiya bankları
ölkə daxilində kənd təsərrüfatına sərmayə qoyan fermerlər.
birgə müəssisələr

Sual: Portfel investisiyalar nə cür həyata keçirilir: (Çəki: 1)
texnologiyanın ötürülməsi yolu ilə
pul formasında kapitalın ötürülməsi yolu ilə
ixtisaslı kadrların göndərilməsi yolu ilə
elmi tədqiqatların nəticələri ilə mübadilə yolu ilə
yeni müəssisələrin tikintisini həyata keçirmək yolu ilə

Sual: Hansı xüsusiyyət firmanın çoxmillətli korporasiya adlanma¬sına səbəb olur. 
(Çəki: 1)

xarici ölkələrdə əmtəə satışı 
xarici ölkələrdə marketinq tədqiqatı aparılması
xarici ölkələrdə əmtəə istehsalı
müxtəlif millətlərdən olan işçilərdən istifadə edilməsi
firmanın xarici partnyorlarının sayının çoxluğu

Sual: Aşağıdakılardan biri kapitalın beynəlxalq hərəkətini səbəb¬lən¬dirən amillərdən 
deyil: (Çəki: 1)

dünya təsərrüfatının müxtəlif həlqələrində kapitala olan tələblə onun təklifinin üst-
üstə düşməməsi 

yerli əmtəə bazarlarının mənimsənilməsi imkanının yaranması
kapital ixrac edilən ölkədə daha ucuz xammal və işçi qüvvəsinin mövcudluğu
kapital qəbul edən ölkədə daha aşağı ekoloci standartların olması
rüsumların orta səviyyəsinin 40% və daha çox olması

Sual: Aşağıdakılardan biri kapitalın hərəkətini xarakterizə etmir: (Çəki: 1)
birbaşa investisiyalar
incinirinq xidmətləri
borc kapitalının orta və uzun müddətli beynəlxalq kreditləri
iqtisadi kömək
portfel investisiyaları

Sual: Texnologiyaların ötürülməsinin ən mühüm forması hansı¬dır: (Çəki: 1)
lisenziya müqavilələri
incinirinq müqavilələri
françayzinq müqavilələri
Forfeytinq
Faktorinq
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Sual: Transmilliləşmə indeksi nədir: (Çəki: 1)
ümumi ticarətin həcmində firmadaxili ticarətin payı, ümumi satışın həcmində 

xarici satışın payı və ümumi işçilərin həcmində xaricdə işləyənlərin sayı 
göstəricilərinin orta ədədidir.

ümumi aktivlərin həcmində xarici aktivlərin payı, ümumi satışın həcmində xarici 
satışın payı və ümumi filialların həcmində xaricdəki filialların sayı göstəricilərinin 
orta ədədidir.

ümumi aktivlərin həcmində xarici aktivlərin payı, ümumi satışın həcmində xarici 
satışın payı və ümumi işçilərin həcmində xa¬ricdə işləyənlərin sayı göstəricilərinin 
orta ədədidir.

ümumi ticarətin həcmində firmadaxili ticarətin payı, ümumi işçi¬lərin həcmində 
xaricdə işləyənlərin sayı və ümumi filialların həc¬mində xaricdəki filialların sayı 
göstəricilərinin orta ədədidir.

ümumi aktivlərin həcmində xarici aktivlərin payı, ümumi satışın həcmində xarici 
satışın payı və ümumi ticarətin həcmində fir¬madaxili ticarətin payı göstəricilərinin 
orta ədədidir.

Sual: İnhisarçı (unikal) üstünlüklər modelinin müəllifi kimidir: (Çəki: 1)
C.Qelbreyt
S.Xaymer
R.Vernon
P.Bakli
C.Daninq

Sual: İstehsalın miqyas effekti nəzəriyyəsinin nümayəndələri han¬sı¬lardır: (Çəki: 1)
E. Hekşer, C.Kravis
A. Smit, D. Rikardo
R. Vernon, L. Uels
B.Olin, R. Drize
P. Samuelson, V. Stolper

Sual: Aşağıdakılardan yalnız biri kapitalın beynəlxalq hərəkətini stimullaşdıran 
aimllərdəndir: (Çəki: 1)

milli iqtisadiyyatların qarşılıqlı asılılığının güclənməsi
xarici ticarət dğvriyyəsinin 40%-ə qədərinin qeyri-tarif məhdudiy¬yətlərə məruz 

qalması
qara bazarda valyuta kursunun rəsmi kursdan 20% və daha çox kənarlaşması
rüsumların orta səviyyəsinin 40% və daha çox olması
mühüm ixrac məhsulları üzərində dövlət inhisarının mövcudluğu

Sual: Aşağıdakılardan biri ölkənin kapital axınını tənzimlə¬mə¬sinin maliyyə 
metodlarından asılı deyil: (Çəki: 1)

sürətli amortizasiya
kreditlərin sığortası və təminatı
vergi güzəştləri
subsidiyaların verilməsi
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texniki köməkliyin göstərilməsi

Sual: Aşağıdakılardan biri texnoloci mübadilənin kommersiya for¬malarına aid deyil: 
(Çəki: 1)

incinirinq xidmətləri
mütəxəssislərin miqrasiyası
idarəetmə müqavilələri
ixtisaslı işçi qüvvəsinin hazırlanması
yeni texniki texnoloci işləmələr bazasında maşın və avadanlıqların yaradılması

Sual: Aşağıdakılardan biri TMK-ın istehsal sferasında meyl et¬dikləri əsas sahələr 
sırasına daxil deyil: (Çəki: 1)

metallurgiya sənayesi
avtomobilqayırma sənayesi
kimya sənayesi
elektronika sənayesi
əczaçılıq sənayesi 

Sual: R.Kouzun ideyalarından bəhrələnərək ingilis iqti¬sadçıları P.Bakli, M.Kesson və 
C.Makmanusun yarat¬dıqları model hansıdır: (Çəki: 1)

eklektik model
məhsulun həyat dövrü modeli
inhisarçı(unikal) üstünlüklər modeli
beynəlmiləl model
texnoloci səbəblər modeli

Sual: Aşağıdakılardan valyutanın bazar məzənnəsinə təsir edən konyuktur amillərinə 
aid deyil: (Çəki: 1)

valyuta bazarlarının fəaliyyəti
böhranlar, müharibələr, təbii fəlakətlər
valyuta məzənnəsinin dövlət tənzimlənməsi
siyasi və iqtisadi proqnozlar
spekulyativ valyuta əməliyyatları

Sual: Aşağıdakılardan biri beyqəlxalq valyuta sisteminin tərkib elementlərindən deyil: 
(Çəki: 1)

Milli və kollektiv ehtiyat valyuta vahidləri
valyutaların qarşılıqlı dönərlilik şərtləri
beynəlxalq hesablaşmaların formaları
beynəlxalq valyuta bazarları və dünya qızıl bazarları recimi
milli valyuta pariteti və valyuta məzənnəsinin formalaşması mexanizmi

Sual: Aşağıdakılardan biri dünya bazarının ayrı-ayrı seq¬ment¬lə¬rində funksiya 
göstərən beynəlxalq təşkilatlara nümunədir: (Çəki: 1)

 OPEK
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UNCTAD
Avropa Yenidənqurma və İnkişaf Bankı
Beynəlxalq Dəniz Təşkilatı
 FAO

Sual: Texnoloqiyaların ötürülməsinin mühüm forması hansıdır: (Çəki: 1)
lisenziya müqavilələri 
incinirinq müqavilələri 
françayzinq müqavilələri
forfeytinq
 faktorinq

Sual: Aşağıda göstərilən səbəblərdən hansı firmaların bazarda rəqabət qabiliyyətinin 
itirilməsinə aid deyil: (Çəki: 1)

istehsal amillərinin pisləşməsi
daxili rəqabətin zəifləməsi
ölkədə güclü bank sektorunun olmaması
yeni texnoloci qərarların qəbulu və axtarılması sahəsində mübarizənin yoxluğu
daxili problemlərə diqqətin verilməsi və öz fəaliyyətindən razılıq

Sual: Konyunktura dedikdə nəzərdə tutulur: (Çəki: 1)
sahəvi 
 artan
azalan
sənaye
əmtəə bazarları

Sual: Valyuta riski deyəndə nə başa düşülür? (Çəki: 1)
tam müflisləşmə 
müəssisənin itirilməsi
mənfəətin itirilməsi və yaxud tam əldə oluna bilinməməsi
mülkiyyətin xarici şirkətin əlinə keçməsi
müəssisənin filiallarının bağlanılması

Sual: Spot-bazar dedikdə nə başa düşülür? (Çəki: 1)
valyutanın nəqliyyatla çatdırılması bazarı 
valyutanın birbaşa çatdırılması bazarı 
ABŞ dolları və yapon ienası satılan bazar
Aİ ölkələrinin valyuta bazarları
Sinqapur valyuta bircası

Sual: Birbaşa xarici investisiya dedikdə nə başa düşülür? (Çəki: 1)
Bank köçürmələri ilə kapitalın başqa ölkəyə keçirilməsi
xarici ölkələrin banklarında depozit hesablarda kapitalın yerləşdirilməsi
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ixrac olunan kapitalın üzərində nəzarətin təmin olunması 
kapitalın texnologiya formasında ixrac edilməsi
kapitalın pul şəklində ixrac edilməsi

Sual: Kapital ixracında biznes subyektinin əsas məqsədi nədir? (Çəki: 1)
beynəlxalq rəqabətə davamlılığın təmin edilməsi 
inkişaf etməkdə olan ölkələrə yardım göstərilməsi
mənfəətin maksimumlaşdırılması 
bazar iqtisadiyyatının prinsiplərinin yayılması
şirkətin məhsullarının xarici bazarlarda reklam etdirilməsi

Sual: Aşağıda göstərilən səbəblərdən hansı kapital ixracını şərtləndirən səbəblərə aid 
edilmir? (Çəki: 1)

kapitalın “nisbi” artıqlığı 
xarici ölkələrdə işçi qüvvəsinin ucuzluğu
vətənpərvərlik hisslərinin aşağı olması 
kapitalı qəbul edən ölkədə əlverişli investisiya iqliminin olması
kapital ixrac edən ölkədə iri korporasiyaların fəaliyyətini məhdud¬laşdıran 

antiinhisar qanunlarının fəaliyyəti

Sual: Dünya avtomobil bazarında hansı ölkə lider ölkələrdən sayılmır? (Çəki: 1)
 Yaponiya 
 Norveç 
Böyük Britaniya
 Almaniya
ABŞ

Sual: “Production Sharing” müqaviləsinin məğzi nədən ibarətdir? (Çəki: 1)
məhsul bölgüsü üzrə razılaşma müqavilələri 
mənfəətin birgə bölüşdürülməsini nəzərdə tutur
mənfəətin yenidən reinvestisiyanı nəzərdə tutur
mənfəətin müstəqil şəkildə bölüşdürülməsini nəzərdə tutur
məhsulun daxili bazarda satılmasını nəzərdə tutur

Sual: 2006-ci ildə Xarici investisiya idxalının tempinə görə MDB məkanında birinci 
ölkə hansıdır? (Çəki: 1)

Rusiya 
Türkmənistan
Azərbaycan 
 Qazaxıstan
Ukrayna

Sual: Aşağıdakı TMK-dan hansı Almaniyaya məxsus deyildir? (Çəki: 1)
Siemens 
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Bayer
Yunilever 
Basf
Xyöxst

Sual: Aşağıdakı TMK-dan hansının fəaliyyəti birbaşa istehsalla bağlı deyildir? (Çəki: 
1)

Bayer 
Ceneral-Elektriks
Daymler-Kraysler
Wail-Mart-Stores 
Sumitomo

Sual: Aşağıdakı TMK-dan hansının brendi dünyada ən bahalı brend kimi sayılır? 
(Çəki: 1)

Pepsi 
Coca-Cola 
Marlboro
Philips
 Nestle

Sual: Ceneral Motors Corparation kompaniyasının əsası nə vaxt qoyulmuşdur? (Çəki: 
1)

XIX əsrin sonlarında 
I dünya müharibəsi illərində 
1930-cu illərdə
II dünya müharibəsindən sonra
XX əsrin 80-ci illərində

Sual: “ABŞ-ın Ceneral Motors” şirkətinin əsas fəaliyyət sahəsi nədir? (Çəki: 1)
pərakəndə satış
neft emalı
avtomobil və raket istehsalı 
energetika
çoxsahəli

Sual: Aşağıda göstərilən hansı transmilli bank kapitalın həcmi göstəricisinə görə ilk 
beşliyə daxil deyildir? (Çəki: 1)

Sitigroup
Miruho Financial Group
Bank of America Corporation 
Bank of China 
P.Morgan Chase&Co
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Sual: Aşağıda göstərilən hansı transmilli bank aktivlərinin həcminə görə ilk beşliyə 
daxil deyildir? (Çəki: 1)

Sumitomo Bank 
Miruho Financial Group
Sitigroup
Deutsche Bank
P.Morgan Chase&Co

Sual: Milyarderlərinin sayı ən çox olan ölkə hansıdır? (Çəki: 1)
Yaponiya 
ABŞ 
Almaniya
Səudiyyə Ərəbistanı
Böyük Britaniya

Sual: Aşağıda göstərilən mallardan hansı beynəlxalq hərraclarda satılmır? (Çəki: 1)
yuyulmamış yun 
 çay
texnologiya
xəz-dəri məhsulları
tütün

Sual: Royalti anlayışının məğzi aşağıda göstərilən cavablardan hansına uyğun gəlir? 
(Çəki: 1)

Lisenziya müqaviləsinin reallaşması zamanı alıcının satıcıya ödədiyi ödənişi 
İcarə haqqının ödənilməsi
Françayzinq xidmətinə görə ödənişlər
İncinirinq xidmətinə görə ödənişlər
Nəqliyyat xidmətinə görə ödənişlər

Sual: Əmtəənin həyat silsiləsi konsepsiyasının müəllifi kimdir? (Çəki: 1)
V.Leontyev 
E.Xekşer
O.Olin
C.Damninq
R.Vernon

Sual: Bu TMK-dan hansı ABŞ-ın deyil? (Çəki: 1)
Motorola
Bayer 
Ceneral Elektriks
 İBM
 Exxon
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Sual: Adı çəkilən şəhərlərdən hansı dünyanın əsas maliyyə mərkəzlərindən sayılmır? 
(Çəki: 1)

London 
Moskva 
Tokio
 Sinqapur
Nyu-York

Sual: TMK-rın idarəetmə sisteminə tələb olunan sistemli tələblərinə aid edilmir: (Çəki: 
1)

Müəyyən mühitə görə sistemin proqnozlaşdırılmasının mümkünlüyü;
Ölkənin reqionların sosial-iqtisadi rayonlaşmasının planlaşdırılması; 
Sistemin dağılmasına təsir edən meyllərin aradan qaldırılması qabiliyyəti;
Dəyişkən mühitə adaptasiya qabiliyyəti;
Strukturun dəyişməsi zamanı imkanların və fəaliyyətin variantların formalaşması;

Sual: Təşkilatı strukturların qurulmasına təsir edən spesifik amillərə aid edilmir: (Çəki: 
1)

Görülən işlərin keyfiyyəti və izafı dəyərin yaranması;
Qloballaşma Modelləşdirmə;
TMK-rın iqtisadi sistemlərin açıqlığı, funksiyaların inteqrasiyası və 

çarpazlaşması;
Ölkənin xarici borcunun xidmət edilməsi
Klientin aparıcı rolu, çeviklik və zirəklik 

Sual: TMK-rın tiplərinə aid edilmir: (Çəki: 1)
Etnosentrik;
Polisentrik;
Reqionsentrik;
Taksonometrik;
Qeosentrik

Sual: TMK-lar dünya sənaye məhsulunun neçə faizini istehsal edir? (Çəki: 1)
25%-ni
30%-ni
70%-ni
80%-ni
40%-ni

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Yaponiyanın TMK-rına aid deyil? (Çəki: 1)
BP Plc
Vodafone Group Plc
Eli Lilly And Corp
HSBC Holdinqs Plc
GlaxoSmithKline Plc
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Sual: C.Keyns fərz edirdi ki, investisiyaların miqdarı hər şeydən əvvəl növbətidən 
asılıdır: (Çəki: 1)

qiymətlərin səviyyəsi;
sərəncamda olan gəlirin miqdarı;
gəlirin ölçüsü;
kapitalın məhdud səmərəliliyi;
faiz qoyuluşu.

Sual: İnkişaf etmiş ölkələrdəki TMB inkişaf etməkdə olan ölkələrə maliyyə vəsaitlərini 
növbəti səbəbə ona görə təqdim edirdi: (Çəki: 1)

inkişaf etmiş ölkələrin işgüzar aktivliyinin zəifləməsinə;
yanacaq və xammal əmtəələri qiymətlərinin artımı nəticəsində inkişaf etməkdə 

olan ölkələrin ödəmə qabiliyyətinin güclənməsi;
borc alan ölkələrin dayanıqlı iqtisadi inkişafı;
yüksək faiz qoyuluşları.

Sual: Kreditor-ölkələr üçün borc böhranının yaxın nəticələri aşağıdakılarla əlaqədar 
olmuşdur: (Çəki: 1)

inkişaf etməkdə olan ölkələr tərəfindən tələbin azalması;
TMB-lər iflasa uğraması;
TMB-lərin maliyyə ehtiyatlarının bir hissəsinin donması;
TMB-nin vəziyyətinin möhkəmlənməsi;
maliyyə ehtiyatlarının inkişaf etməkdə olan ölkələrdən inkişaf etmiş ölkələrə 

axımı.

Sual: İstehsalın beynəlxalq kooperasiyası nədir? (Çəki: 1)
Ayrıca məhsul istehsalına biri-birini tamamlayan ixtisaslaşdırılmış istehsalın 

qarşılıqlı əlaqəsidir
Müəyyən növ məhsul istehsalının müəyyən ölkənin bir sahə və ya 

müəssisəsində cəmləşdirilməsidir
Məhsul istehsalının birgə müəssisələrdə təşkilidir
Bir ölkədən ixrac olunan xammal hesabına digər ölkədə məhsul istehsal 

olunmasıdır
Hissələrin bir ölkədən gətirilərək digər ölkədə hazır məhsulun yığılmasıdır.

Sual: Hətli-funksional idarəetmə sisteminə aid olunmur: (Çəki: 1)
şəbəkəli idarəetmə strukturu
beynəlxalq divizion-məhsul strukturu,
beynəlxalq divizion-reqional strukturu, 
qarışıq divizion strukturu
Hətli-qərargah 

Sual: Adaptasiyalı (uyğunlaşma) idarəetmə strukturuna aid edilmir: (Çəki: 1)
Kross-funksional idarəetmə strukturu
İyerarxiyalı idarəetmə strukturu
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Briqada-funksional idarəetmə strukturu (keyretsu)
Layihəli idarəetmə strukturu
Matrisalı (proqram-məqsəd) idarəetmə strukturu

Sual: İri altı Keyresu şirkətlərinə aid deyil (Çəki: 1)
Dayiti-Kenqin, 
Sumitomo,
Sanva,
Mitsubisi,
Fue, 
De Benedetti
Misui.

Sual: Hansı siyasi amil bazar konyunkturuna təsir etmir (Çəki: 1)
terror aktı
lokal müharibə
dövlət çevrilişi
dünyada siyasi vəziyyət
ayrı-ayrı ölkələr arasındakı danışıqlar

Sual: Ayrı-ayrı ölkələrin dünya iqtisadiyyatında yeri aşağıdakı göstəriciyə görə 
müəyyənləşdirilir: (Çəki: 1)

ərazisinin ölçüsünə görə
əhalisinin sayına görə
coğrafi mövqeyinə görə
Milli məcmu məhsulun ölçüsünə görə
hərbi gücünə görə

Sual: Aşağıda göstərilənlərdən hansı motiv biznesin beynəlmillələşməsinə təsir etmir 
(Çəki: 1)

Daxili bazarın doydurulması
Ölkənin tədiyyə balansnın kəsirli olması
Transmillələşməni və ixrac fəaliyyətinin dövlət tərəfindən dəstəklənməsi
Yeni bazarların mənimsənməsinin zərurəti
Ölkənin xarici borcunun xidmət edilməsi

Sual: İxracatın stimullaşdırılmasının əsas aləti hansıdır? (Çəki: 1)
İxracın lisenziyalaşdırılması
İxracın və ixrac kreditlərinin dövlət sığortası
İxracın dövlət tərəfindən kreditləşdirilməsi
İxracın birbaşa subsidiyalaşdırılması
İxracatçılara informasiya və məsləhətlər verilməsi 

Sual: Dərc olunan qiymətlərin tərkibinə daxil deyil: (Çəki: 1)
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arayış qiymətləri
birca kotirovkaları
firma qiymətləri
hərrac qiymətləri
faktiki sövdələşmə və kontraktların qiymətləri

Sual: Müəssisənin riski deyəndə nə başa düşülür? (Çəki: 1)
tam müflisləşmə 
müəssisənin itirilməsi
mənfəətin itirilməsi və yaxud tam əldə oluna bilinməməsi
mülkiyyətin xarici şirkətin əlinə keçməsi
müəssisənin filiallarının bağlanılması

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Meksikanın TMK-rına aid deyil? (Çəki: 1)
YPF
Gruma
Cemex
Vitro
Novartis AG

Sual: İpək yolu nə vaxt yaradılmışdır? (Çəki: 1)
2 E. Ə.
5 E. Ə.
10 E. Ə.
50 E. Ə.
20 E. Ə.

Sual: Venesuelanın ən iri TMK hansı sahələr üzrə ixtisaslaşıblar: (Çəki: 1)
 neft
farmateftika
ərzag və yeyinti məhsulları
 Electronika
avtomobil

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Braziliyanın TMK-rına aid deyil? (Çəki: 1)
Saudi Basic Industries Corp
Souza Cruz
Petroleo Brasiliero
Companhia Cervejaria Brahma
Novartis AG

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Singapurun TMK-rına aid deyil (Çəki: 1)
San Miguel Corp
Keppel Corporation, Limited
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Fraser & Neave, Limited
Want Want Holdings
Novartis AG

Sual: Aşağıda göstərilən variantlardan əsas ticarət yollu kimi hesab olunmur (Çəki: 1)
Roma ticarət yolu
İpək yolu
Yunan ticarət yolu
Afrika ticarət yolu
Transsib

Sual: Yapon təsərrüfat sisteminin nadir xüsusiyyətlərindən biri müxtəlif əlaqələrə, 
əsasən də istehsal əlaqələrinə əsaslanmaqla iri şirkətlərin kiçik və orta şirkətlərlə 
birliyindən ibarət qrupların adını göstərin (Çəki: 1)

MSG
Kartel
 Keyretsu
Çebol
Südan

Sual: Cənubi Koreya təsərrüfat sisteminində istehsal əlaqələrinə əsaslanmaqla iri 
şirkətlərin kiçik və orta şirkətlərlə birliyindən ibarət qrupların adını göstərin (Çəki: 1)

MSG
 Kartel
Keyretsu
Çebol
Südan

Sual: Aşağıda göstərilən dünyanın ən çox neft ehtiyatları hansı ölkələrdə mövcuddur: 
(Çəki: 1)

Rusiya, ABŞ, Çin
Çin, İran, Kuveyt
Səudi Ərəbistan, İrak, Kuveyt
Norvec, Azərbaycan, Kazaxstan

Sual: Neft üzrə dünya ehtiyatları coğrafiyasına görə əsas xüsusiyyətlərdən biri 
aşağıda göstərilən ölkələrdə yerləşməsidir (Çəki: 1)

Iqtisadi inkişaf etmiş ölkələrdə
Inkişaf etməkdə olan ölkələrdə
MDB ölkələrdə
Latin Amerika ölkələrdə

Sual: Aşağıda göstərilən dünyanın ən çox təbii gaz ehtiyatları hansı ölkələrdə 
mövcuddur: (Çəki: 1)

Rusiya, İran, Katar
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ABŞ, BƏE, Səudi Ərəbistan 
Rusiya, Kanada, ABŞ
Norvec, Azərbaycan, Kazaxstan

Sual: Aşağıda göstərilən hansı ölkələrdə idxal nefti istifadə olunur (Çəki: 1)
CAR, Norvec, Yaponiya
Yaponiya, İtaliya, Böyük Britaniya
Yaponiya, CAR, Fransa
Çin, Yaponiya, Türkmenistan

BÖLMƏ: 02
Ad 02

Suallardan 99

Maksimal faiz 99

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 10 %

Sual: “Şevron” və “Teksano” şirkətləri neçənci ildə birləşib (Çəki: 1)
2000-cü ildə
1999-cü ildə
1973-cü ildə
1960-ci ildə

Sual: “Ekson” və “Mobil” şirkətləri neçənci ildə birləşib (Çəki: 1)
 1930-cü ildə
1999-cü ildə
1973-cü ildə
1960-ci ildə

Sual: “Kraysler” və “Daimler Bens” şirkətləri neçənci ildə birləşib? (Çəki: 1)
2000-cü ildə
1999-cü ildə
1973-cü ildə
1998-ci ildə

Sual: “Kraysler” və “Daimler Bens” birləşmiş şirkət neçənci ildə “Mitsubişi motorsı” 
udub? (Çəki: 1)

2000-cü ildə
1999-cü ildə
1973-cü ildə
1998-ci ildə
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Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 200 
mln. Doll., xarici aktivləri – 80 mln. Doll., ümumi satış – 90 mln doll, filialların satışı – 
50 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
6,7
42
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 200 
mln. Doll., xarici aktivləri – 100 mln. Doll., ümumi satış – 100 mln doll, filialların satışı 
– 50 mln. Doll, işçilərin sayı – 200 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
48,3
2,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin aktivləri – 500 mln. 
Doll., xarici aktivləri – 200 mln. Doll., satış – 100 mln doll, filialların satışı – 60 mln. 
Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xaricdə personal – 150 min nəf. (Çəki: 1)

50
26,7
2,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 40 
mln. Doll., xarici aktivləri – 10 mln. Doll., ümumi satış – 30 mln doll, filialların satışı – 5 
mln. Doll, işçilərin sayı – 50 min nəf., xarici filialarında – 3 min nəf. (Çəki: 1)

16
6,7
2,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 900 
mln. Doll., xarici aktivləri – 90 mln. Doll., ümumi satış – 300 mln doll, filialların satışı – 
150 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
6,7
30
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 400 
mln. Doll., xarici aktivləri – 100 mln. Doll., ümumi satış – 90 mln doll, filialların satışı – 
50 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 50 min nəf. (Çəki: 1)

32,6
6,7
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2,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 600 
mln. Doll., xarici aktivləri – 180 mln. Doll., ümumi satış – 300 mln doll, filialların satışı 
– 100 mln. Doll, işçilərin sayı – 200 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

36
56,7
28,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 300 
mln. Doll., xarici aktivləri – 80 mln. Doll., ümumi satış – 90 mln doll, filialların satışı – 
50 mln. Doll, işçilərin sayı – 100 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
76,7
58
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 300 
mln. Doll., xarici aktivləri – 100 mln. Doll., ümumi satış – 120 mln doll, filialların satışı 
– 90 mln. Doll, işçilərin sayı – 100 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

66
6,7
52,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 100 
mln. Doll., xarici aktivləri – 50 mln. Doll., ümumi satış – 30 mln doll, filialların satışı – 
20 mln. Doll, işçilərin sayı – 100 min nəf., xarici personal – 20 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
46
82,4
35,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 900 
mln. Doll., xarici aktivləri – 600 mln. Doll., ümumi satış – 300 mln doll, filialların satışı 
– 150 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

73,6
56,7
2,4
49

Стр. 21 из 85Prometeus

31.03.2015http://dist.aseu.az/close/staff/share/viewTest.asp?idType=t&idObject={FEB2159C-A...



Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 100 
mln. Doll., xarici aktivləri – 10 mln. Doll., ümumi satış – 30 mln doll, filialların satışı – 2 
mln. Doll, işçilərin sayı – 100 min nəf., xarici filialarında – 1 min nəf. (Çəki: 1)

33,6
6
2,4
4,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 50 
mln. Doll., xarici aktivləri – 40 mln. Doll., ümumi satış – 30 mln doll, filialların satışı – 
25 mln. Doll, işçilərin sayı – 30 min nəf., xarici filialarında – 20 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
76,5
82,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 100 
mln. Doll., xarici aktivləri – 80 mln. Doll., ümumi satış – 90 mln doll, filialların satışı – 
50 mln. Doll, işçilərin sayı – 100 min nəf., xarici filialarında – 50 min nəf. (Çəki: 1)

53,6
6,7
62
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 300 
mln. Doll., xarici aktivləri – 80 mln. Doll., ümumi satış – 300 mln doll, filialların satışı – 
50 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
6,7
24,7
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 300 
mln. Doll., xarici aktivləri – 80 mln. Doll., ümumi satış – 90 mln doll, filialların satışı – 
50 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

37,4
6,7
2,4
45,7

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 800 
mln. Doll., xarici aktivləri – 80 mln. Doll., ümumi satış – 300 mln doll, filialların satışı – 
250 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 90 min nəf. (Çəki: 1)

3,6
6,7
41,1
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45,7

Sual: Təqdim olunmuş göstəricilərə görə ölkənin transmillələşmə indeksini müəyyən 
edin Birbaşa xarici investisiyalar (BXİ) - 1000 Xarici şirkətlərin ümumi məhsulu - 5000 
XŞ ixracı - 450 XŞ-də məşqulluğ, min. nəf - 2000 Ümumi beynəlxalg məhsulu - 
40000 Əsas kapitala ümumi kapital qoyuluşu - 1500 Dünyanın ixrac həcmi - 1000 
Dünyada məşqulluğ - 10000 (Çəki: 1)

36
 6,7
41,1
45,7

Sual: Təqdim olunmuş göstəricilərə görə ölkənin transmillələşmə indeksini müəyyən 
edin: Birbaşa xarici investisiyalar (BXİ) - 20000 Xarici şirkətlərin ümumi məhsulu - 
6000 XŞ ixracı - 500 XŞ-də məşqulluğ, min. nəf - 2500 Ümumi beynəlxalg məhsulu - 
45000 Əsas kapitala ümumi kapital qoyuluşu - 2000 Dünyanın ixrac həcmi - 2000 
Dünyada məşqulluğ - 10000 (Çəki: 1)

36
6,7
41
45,7

Sual: Təqdim olunmuş göstəricilərə görə ölkənin transmillələşmə indeksini müəyyən 
edin: Birbaşa xarici investisiyalar (BXİ) - 500 Xarici şirkətlərin ümumi məhsulu - 4000 
XŞ ixracı - 200 XŞ-də məşqulluğ, min. nəf - 500 Ümumi beynəlxalg məhsulu - 40000 
Əsas kapitala ümumi kapital qoyuluşu - 2000 Dünyanın ixrac həcmi - 2000 Dünyada 
məşqulluğ - 10000 (Çəki: 1)

36
12,5
41
45,7
45,7

Sual: Təqdim olunmuş göstəricilərə görə ölkənin transmillələşmə indeksini müəyyən 
edin: Birbaşa xarici investisiyalar (BXİ) - 200 Xarici şirkətlərin ümumi məhsulu - 2000 
XŞ ixracı - 100 XŞ-də məşqulluğ, min. nəf - 200 Ümumi beynəlxalg məhsulu - 45000 
Əsas kapitala ümumi kapital qoyuluşu - 1000 Dünyanın ixrac həcmi - 2500 Dünyada 
məşqulluğ - 15000 (Çəki: 1)

7,4
6,7
41
45,7

Sual: Təqdim olunmuş göstəricilərə görə ölkənin transmillələşmə indeksini müəyyən 
edin: Birbaşa xarici investisiyalar (BXİ) - 3000 Xarici şirkətlərin ümumi məhsulu - 
5000 XŞ ixracı - 1000 XŞ-də məşqulluğ, min. nəf - 3000 Ümumi beynəlxalg məhsulu 
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- 45000 Əsas kapitala ümumi kapital qoyuluşu - 3000 Dünyanın ixrac həcmi - 2000 
Dünyada məşqulluğ - 15000 (Çəki: 1)

7,4
45,3
41
55,7

Sual: 2009-ci ildə General Electric TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
50,1
45,3
41
45,7

Sual: 2009-ci ildə Ford Motor TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
50,1
45,3
47,6
45,7

Sual: 2009-ci ildə Nestle S.A TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
50,1
86,8
41
45,7

Sual: 2009-ci ildə Volkswagen Group TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 
1)

50,1
45,3
57,6
45,7

Sual: 2009-ci ildə General Motors TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
42,9
45,3
41
45,7

Sual: 2009-ci ildə BP TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
50,1
45,3
79,4
45,7
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Sual: 2009-ci ildə Royal Dutch/Shell Group TMK-nın transmillələşmə indeksi olub. 
(Çəki: 1)

50,1
45,3
71,1
45,7

Sual: 2009-ci ildə Toyota Motor TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
50,1
45,3
41
51,6

Sual: 2009-ci ildə Total TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
72,5
45,3
41
45,7

Sual: 2009-ci ildə Vodafone TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
50.1
85.1
47.6
45.7

Sual: 2009-ci ildə Exxon Mobil TMK-nın transmillələşmə indeksi olub... (Çəki: 1)
50.1
66.1
41
45.7

Sual: Ən yüksək Transmillələşmə indeksinə görə ölkə hansıdır? (Çəki: 1)
ABŞ
Böyük Britaniya
Yaponiya
Almaniya
Fransa

Sual: 2009-ci ildə General Electric TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin 
(Çəki: 1)

5
3
1
4
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Sual: 2009-ci ildə Ford Motor TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin (Çəki: 1)
5
3
7
4

Sual: 2009-ci ildə Nestle S.A TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin (Çəki: 1)
50,1
86,8
41
45,7

Sual: 2009-ci ildə Wolksvagen Group TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin 
(Çəki: 1)

50,1
45,3
57,6
45,7

Sual: 2009-ci ildə General Motors TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin 
(Çəki: 1)

4
3
1
5

Sual: 2009-ci ildə BP TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin (Çəki: 1)
5
4
9
7

Sual: 2009-ci ildə Royal Dutch/Shell Group TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı 
göstərin (Çəki: 1)

5
4
7
1

Sual: 2009-ci ildə Toyota Motor TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin 1 (Çəki: 
1)

1
3
4
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8

Sual: 2009-ci ildə Total TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin (Çəki: 1)
9
4
1
5

Sual: 2009-ci ildə Vodafone TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin (Çəki: 1)
1
2
6
7

Sual: 2009-ci ildə Exxon Mobil TMK-nın xarici aktivlərinə görə rangı göstərin (Çəki: 1)
5
6
1
7

Sual: Şaquli inteqrasiya TMK necə olunur: (Çəki: 1)
TMK, idarə bölmələri istehsal və digər ölkələrdə bölmələrinə ixrac edir 
TMK, idarə bölmələri analoji məmulatlar istehsal edir və müxtəlif ölkələrdə satır
TMK, idarə bölmələri ilə bağlı olmayan müxtəlif ölkələrində yerləşən filiallarından 

xammal alır
Heç bir cavab düz deyil

Sual: Üfüqi inteqrasiya TMK necə olur (Çəki: 1)
TMK-nın daxilində idarəetmə strukturların arasında sıx əlagə mövcuddur və 

müxtəlif çeşidli məhsullar istehsal olunur
TMK-larin birləşməsi nəticəsində eyni məhsul istehsal olur 
TMK, idarə bölmələri analoji məmulatlar istehsal edir və müxtəlif ölkələrdə satır
Heç bir cavab düz deyil

Sual: Diversifikasiyalı TMK nə deməkdir: (Çəki: 1)
TMK-nin daxilində idarəetmə strukturların arasında sıx əlagə mövcuddur və 

müxtəlif çeşidli məhsullar istehsal olunur
 TMK-larin birləşməsi nəticəsində eyni məhsul istehsal olur 
TMK-nin daxilində istehsal strukturların arasında zəif əlagə mövcuddur və 

müxtəlif çeşidli məhsullar istehsal olunur
Heç bir cavab düz deyil

Sual: TMK qərərgahı yerləşdiyi ölkə necə adlanır: (Çəki: 1)
“home” country
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“localization” country
“main” country
“first” country

Sual: TMK-nın qerərgahı olmayan, lakin fəaliyyət göstərdiyi ölkələr necə adlanır 
(Çəki: 1)

“host” country 
“guest” country
“second” country
“acceptance” country

Sual: İlk TMK-in adı: (Çəki: 1)
The Dutch East India Company
The English East India Company
The Danish East India Company
The Hudson’s Bay Company

Sual: İlk maliyyə TMK-ın adı: (Çəki: 1)
The English East India Company
The Dutch East India Company
The Danish East India Company
The Hudson’s Bay Company

Sual: Transnationalization Index: (Çəki: 1)
I T = 1/3 (A I /A + R I /R + S I /S) x 100 % 
I T = 1/2 (A I /A + R I /R + S I /S) x 100 % 
I T = 1/3 (A I / R I + A/R + S I /S) x 100 % 
I T = 1/2 (A I / R I + R/S + S I /S) x 100 % 

Sual: TMK qəbul edən ölkəyə müsbət təsiri: (Çəki: 1)
Ölkədə iqtisadi proseslərin inkişafı
Inhisar qiymətlər
Iqtisadi şərtlərin yaxşilaşması
Siyasi şərtlərin yaxşilaşması

Sual: TMK –rin tərəfindən ən çox istifadə olunmuş fəaliyyət: (Çəki: 1)
Capital export
Products export
Services export
Heç biri

Sual: TMK-rin inkişafından sonra hansı stukturlar yaranıb: (Çəki: 1)
Transnational Banks
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Free Economic Zones
Customs Unions
Integration Unions

Sual: TMK gəbul edən ölkəyə mənfi təsiri: (Çəki: 1)
yerli istehsalçiların rəqabətgabilliyətin enməsi
ÜDM enməsi
İşsizliyin artması
həyat səviyyəsinin enməsi 

Sual: “Ingress” gəbul edən ölkələrdə nəyi əks etdirir: (Çəki: 1)
 Gəbul edən ölkə heçnə tələb etmir
TMK-dan tələb olunur ki o giriş üçün vəsait ödəsin
Daxili bazarın goruması üçün xüsusi tələblə irəli sürür
TMK-ra qarantiya verilir

Sual: TMK-rin nəzarətin aparılmasının əsas metodu: (Çəki: 1)
investisiya siyasəti
migrasiya siyasəti
antiinhisar siyasəti
gömrük siyasəti

Sual: TMK-rin beynəlxalg bazarlara çıxmasının əsas şərti: (Çəki: 1)
yüksək rəqabətqabilliyyəti
Vergi bonusları
məşqulluğun yüksək səviyyəsi
yüksək səviyyəli kadr siyasəti

Sual: Yüksək mənfəət əldə etmək üçün TMK nə edir: (Çəki: 1)
Dünyanın müxtəlif yerlərində istehsalın diversifikasiyası 
daxili bazarlara xüsusi yanaşması
ölkələrin mütləq üstünlükdən istifadə etməsi
BƏB istifadə etməsi

Sual: TMK ekspansiyasının əsas metodu: (Çəki: 1)
BXİ
Portfel investisiya
ssuda kapitalı
məqsədli fondler vasitəsilə

Sual: Dünyanın ən iri şirkəti (Çəki: 1)
Exxon Mobil
Microsoft

Стр. 29 из 85Prometeus

31.03.2015http://dist.aseu.az/close/staff/share/viewTest.asp?idType=t&idObject={FEB2159C-A...



 AOL
Wal-Mart

Sual: Exxon Mobil neçə ölkədə filialları var (Çəki: 1)
180 nations 
50 nations
100 nations
20 nations

Sual: Dünyanın ən iri iqtisadiyyatlarında neçə TMK var (Çəki: 1)
50 çox
20 çox
40 çox
10 çox

Sual: Hal hazırda neçə TMK mövcuddur? (Çəki: 1)
70 000 çox
10 000 çox
40 000 çox
1000 çox

Sual: Hansı ölkədə TMK gərarqəhları daha da çoxdur? (Çəki: 1)
Denmark
 USA
 Sweden
Germany

Sual: Ən çox TMK hansı ölkədədir? (Çəki: 1)
 USA
 Denmark
Japan
 Canada

Sual: Hansı TMK CAR-nın deyil? (Çəki: 1)
Medi Clinic Corp. Limited
Gold Fields Limited
Steinhoff International holdings
Vitro

Sual: TMK-rın qərar gəbul edilməsində xərclərin istigamətlərinə aid edilmir: (Çəki: 1)
Yeni avadanlıqların alınması və ya istehsalın yerini dəyişilməsi 

(investisiyalaşma);
beynəlxalg normativ-hüquqi norma və qaydalardan istifadə edilməsindən
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İstehsal etdiyi məhsulun seçimi və bazarların seçimi;
İstehsalın optimal texnologiyasının seçimi və hansı materialları və ya 

yarımfabrikatları almaq lazımdır və necə istifadə etmək lazımdır;

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı ABŞ-ın TMK-na aid deyil? (Çəki: 1)
General Elektrik Cо
Еххon Mobil Co.
Total SА
Hоме Depot İnc.
Dell İnc.

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı İsveçrənin TMK-na aid deyil ? (Çəki: 1)
Novartis AG
Nestle SА
Eli Lilli And Corp
UBS АG

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı Böyük Britaniyanın TMK-na aid deyil ? 
(Çəki: 1)

BP Plc
Vodafone Eroup Plc
Eli Lilli And Corp
HSBS Holding Plc.
Elaxo SmithKline Plc.

Sual: TMK-rin qərar gəbul edilməsinə təsir edən xərclər: (Çəki: 1)
relevant
 Qeyrirelevant
dixotomik
Daimi xərclər
Dolayi xərclər

Sual: TMK-rin xaricdə fəaliyyət göstərilməsinin struktur formalarına aid deyil: (Çəki: 1)
Assossasiya Kompaniyası 
Birbaşa distrubutorlar və birgə şirkətlər
Xarici və yerli şöbələr 
inzibati idarələr
bütün cavablar düzdür

Sual: Xidmət sferasının hansı sahələrinə BXİ az miqdarda yönəldilir? (Çəki: 1)
konsalting
bank sferası
sığorta
nəqliyyat
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 turizm
injiniring

Sual: Aşağıda göstərilən şirkətlərdən hansı ABŞ-ın TMK-na aid deyil? (Çəki: 1)
Motorola
Bayer 
Ceneral Elektriks
İBM
Еххоn

Sual: 60-70-ci illərdə Dünya bazarının neft hasilatı sektorunun konyunktura üzrə 
OPEK-in mübarizə etdiyi Qərbin TMK-rı necə adlanır? (Çəki: 1)

neft əjdahaları;
yeddi baci 
yeddi nəhəng;
üç mərkəz
G7

Sual: C.Keyns fərz edirdi ki, investisiyaların miqdarı hər şeydən əvvəl növbətidən 
asılıdır: (Çəki: 1)

qiymətlərin səviyyəsi;
sərəncamda olan gəlirin miqdarı;
gəlirin ölçüsü;
kapitalın məhdud səmərəliliyi;
faiz qoyuluşu.

Sual: İstehsalın beynəlxalq kooperasiyası nədir? (Çəki: 1)
Ayrıca məhsul istehsalına biri-birini tamamlayan ixtisaslaşdırılmış istehsalın 

qarşılıqlı əlaqəsidir.
Müəyyən növ məhsul istehsalının müəyyən ölkənin bir sahə və ya 

müəssisəsində cəmləşdirilməsidir
Məhsul istehsalının birgə müəssisələrdə təşkilidir
Bir ölkədən ixrac olunan xammal hesabına digər ölkədə məhsul istehsal 

olunmasıdır
Hissələrin bir ölkədən gətirilərək digər ölkədə hazır məhsulun yığılmasıdır.

Sual: Hətli-funksional idarəetmə sisteminə aid olunmur: (Çəki: 1)
şəbəkəli idarəetmə strukturu
beynəlxalq divizion-məhsul strukturu,
beynəlxalq divizion-reqional strukturu, 
qarışıq divizion strukturu
Hətli-qərargah 

Sual: Adaptasiyalı (uyğunlaşma) idarəetmə strukturuna aid edilmir: (Çəki: 1)
Kross-funksional idarəetmə strukturu
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İyerarxiyalı idarəetmə strukturu
Briqada-funksional idarəetmə strukturu (keyretsu)
Layihəli idarəetmə strukturu
Matrisalı (proqram-məqsəd) idarəetmə strukturu

Sual: Hansı siyasi amil bazar konyunkturuna təsir etmir: (Çəki: 1)
terror aktı
lokal müharibə
dövlət çevrilişi
dünyada siyasi vəziyyət
ayrı-ayrı ölkələr arasındakı danışıqlar

Sual: Aşağıda göstərilənlərdən hansı motiv biznesin beynəlmillələşməsinə təsir etmir 
(Çəki: 1)

Daxili bazarın doydurulması
Ölkənin tədiyyə balansnın kəsirli olması
Transmillələşməni və ixrac fəaliyyətinin dövlət tərəfindən dəstəklənməsi
Yeni bazarların mənimsənməsinin zərurəti
Ölkənin xarici borcunun xidmət edilməsi

Sual: Dərc olunan qiymətlərin tərkibinə daxil deyil: (Çəki: 1)
arayış qiymətləri
birca kotirovkaları
firma qiymətləri
hərrac qiymətləri
faktiki sövdələşmə və kontraktların qiymətləri

Sual: Müəssisənin riski deyəndə nə başa düşülür? (Çəki: 1)
tam müflisləşmə 
müəssisənin itirilməsi
mənfəətin itirilməsi və yaxud tam əldə oluna bilinməməsi
mülkiyyətin xarici şirkətin əlinə keçməsi
müəssisənin filiallarının bağlanılması

Sual: Aşağıda göstərilən hansı ölkələrdə dünyanın ən iri torpaq ehtiyatları 
mövcuddur: (Çəki: 1)

 Çin
Rusiya
Argentina
Hindistan
Kanada

Sual: Aşağıda göstərilən hansı ölkələrdə dünyanın ən iri meşə resursları mövcuddur: 
(Çəki: 1)
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Rusiya
Hindistan
Çin
Finlyandiya
Norvec

Sual: İnkişaf etmiş ölkələrin regional iqtisadi siyasət tədbirləri hansı dövrdə başladı 
(Çəki: 1)

20-30-cü illərdə
19-ci əsirin birinci yarısında
19-ci əsirin ikinci yarısında
20-ci əsrin ikinci yarısında

Sual: Malayziyanın ən iri TMK-ri aşağıdaki sahələrdə əsasən çıxış edirlər: (Çəki: 1)
Neft
Telekommunikasiya
 Ərzaq
Elektrik

Sual: Saudi Ərəbistanın TMK göstərin? (Çəki: 1)
SABIC
Souza Cruz
Petroleo Brasiliero
Companhia Cervejaria Brahma

Sual: Rusiyanın TMK göstərin? (Çəki: 1)
 SABIC
VimpelCom
Agility Public Warehousing Company
Companhia Cervejaria Brahma

Sual: Singapurun TMK göstərin? (Çəki: 1)
SABIC
Souza Cruz
Agility Public Warehousing Company
Keppel Corporation Limited

Sual: CAR-nın TMK göstərin? (Çəki: 1)
SABIC
Naspers Limited
Agility Public Warehousing Company
Companhia Cervejaria Brahma
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Sual: Malayziyanın TMK göstərin? (Çəki: 1)
Sime Darby Berhad
Souza Cruz
Agility Public Warehousing Company
Companhia Cervejaria Brahma

BÖLMƏ: 03 
Ad 03 

Suallardan 99

Maksimal faiz 99

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 10 %

Sual: Hindistanın TMK göstərin? (Çəki: 1)
SABIC
Tata Motors Ltd
Agility Public Warehousing Company
Companhia Cervejaria Brahma

Sual: Argentinanın TMK göstərin? (Çəki: 1)
Ternium SA
Sime Darby Berhad 
Agility Public Warehousing Company
Companhia Cervejaria Brahma

Sual: Meksikanın TMK göstərin? (Çəki: 1)
SABIC
Cemex S.A.
Agility Public Warehousing Company
Tata Motors Ltd

Sual: Saudi Basic Industries Corp ixtisaslaşması: (Çəki: 1)
Kimiya və polimerlər
Turizm və otelçilik
selluloza-kağız
Electronics

Sual: Reliance Industries Limited TMK ixtisaslaşıb: (Çəki: 1)
Kimiya və farmaseftika
Turizm və otelçilik
selluloza-kağız
Electronics
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Sual: Hansı TMK Singapurun deyil (Çəki: 1)
San Miguel Corp
Keppel Corporation, Limited
Fraser & Neave, Limited
Want Want Holdings

Sual: TMK düzgün idarəetməsi üçün əsas şərt deyil ? (Çəki: 1)
TMK-nin müəyyən vəziyyətdə faəliyyətin proqnozlaşdırılması imkanı
dövlətin reqionların social-iqtisadi inkişafı
dəyişkən şəraitdə təhlükəli amillərin təsirlərin endirilməsi 
dəyişkən şəraitə adaptasiyası

Sual: Tayvanın TMK göstərin? (Çəki: 1)
Hon Hai Precision Industries
Cemex S.A.
Agility Public Warehousing Company
Tata Motors Ltd
New World Development Co., Ltd.

Sual: Hansı əsas amillər investisiyaların istefadəsinə təsir edir? (Çəki: 1)
mənfəət normasınınsəviyyəsi
investorların optimist və pessimist gözləntiləri
texnologiyaların inkişafı
yeni məhsulların istehsalı üçün həttin yaradılması
bütün sadalanlar düzdür

Sual: TMK-lar hansı dövrdə daha da inkiçaf etməyə başladılar (Çəki: 1)
2-ci Dünya müharibəsindən sonra
1-ci Dünya müharibəsindən sonar
Böyük depressiyadan sonar
SSSR-in dağılmasından sonra

Sual: Kim TMK-rin və onların filialların arasında əmtəədövriyyəsində qiymətin 
yaradılmasında nəzarətin qoyulmasını təklif etmişdir? (Çəki: 1)

V.Leontyev 
E.Xekşer
S. Lol
C.Damninq
R.Vernon

Sual: TMK-rin Dünya iqtisadiyyatına müsbət təsiri, dünyanın siyasi təşkilatlarına 
mənfi təsir göstarir “ belə fikri aşağıda ki alimlər irəli sürüblər (Çəki: 1)

V. Leontyev və J Samuelson
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E. Hekşer və O.Olin
A. Toynbi və P. Parkinson
C.Damninq və R.Vernon
Stolper və Samuelson

Sual: Patentlərin və françayzingin əsasında fəaliyyət göstərən TMK və milli şirkətlər 
əsasən hansı ölkəlardə daha da çoxdur? (Çəki: 1)

ABŞ, Rusiya, Qərbi Avropa
ABŞ, Franca, Meksika
ABŞ, Yaponiya
Çin, Hindistan, Türkiyə, C. Koreya
ABŞ, Franca, Meksika, Braziliya, Columbiya

Sual: BƏE TMK göstərin? (Çəki: 1)
Abu Dhabi National Energy Company
Cemex S.A.
Agility Public Warehousing Company
Tata Motors Ltd

Sual: Hong Kongun TMK göstərin? (Çəki: 1)
Abu Dhabi National Energy Company
Cemex S.A.
Agility Public Warehousing Company
Tata Motors Ltd
New World Development Co., Ltd.

Sual: Sadalanan TMK hansı sahəyə aiddir: Citigroup Inc, BNP Paribas, Allianz SE, 
Generali Spa, Societe Generale? (Çəki: 1)

Neft-Gaz
Maliyyə
Ərzag, yeyinti
 Diversifikasiyalı 
Telekommunikasiya

Sual: Sadalanan TMK hansı sahəyə aiddir: Zain, VimpelCom, Telefonos De Mexico 
S.A. De C.V., JSFC Sistema? (Çəki: 1)

Neft-Gaz
 Maliyyə
Ərzag, yeyinti
Diversifikasiyalı 
 Telekommunikasiya

Sual: Sadalanan TMK hansı sahəyə aiddir: National Industries Group Holdings SAK, 
Beijing Enterprises Holdings Ltd. Keppel Corporation Limited? (Çəki: 1)
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Neft-Gaz
Maliyyə
Ərzag, yeyinti
Diversifikasiyalı
Telekommunikasiya

Sual: Səhmlərə tələbin artımı nəticəsində fond birjasında səhmlərin məzənnəsinin 
qalxması növbəti effektə nümunədir: (Çəki: 1)

Piqu;
Keyns;
Fişer;
Mandella – Fleminq;
düzgün cavab yoxdur.

Sual: İnvestisiya məsrəflərinə təsir edir: (Çəki: 1)
faiz qoyuluşu səviyyəsi;
sahibkarların optimist və ya pessimist ümidləri;
texnologiyada dəyişikliklər;
istehsal avadanlıqlarının yüklənmə dərəcəsi;
bütün cavablar düzgündür.

Sual: Yeni texnologiyanın meydana gəlməsi növbəti hərəkətə gətirib çıxarır: (Çəki: 1)
yalnız cəmi tələb əyrisinin sağına;
yalnız cəmi təklif əyrisinin sağına;
həm cəmi tələb əyrisinin, həm də cəmi təklif əyrisinin sağına;
cəmi tələb əyrisini sağa, cəmi təklif əyrisini sola.

Sual: Keyns modelinə uyğun olaraq, investisiyanın ən vacib amili: (Çəki: 1)
milli gəlirin səviyyəsi;
investorların əhval-ruhiyyəsi və ümidləri;
sərvətin miqdarı;
faiz qoyuluşunun səviyyəsi;
düzgün cavab yoxdur.

Sual: C.Keyns fərz edirdi ki, investisiyaların miqdarı hər şeydən əvvəl növbətidən 
asılıdır: (Çəki: 1)

qiymətlərin səviyyəsi;
sərəncamda olan gəlirin miqdarı;
gəlirin ölçüsü;
kapitalın məhdud səmərəliliyi;
faiz qoyuluşu.

Sual: İmperializm nəzəriyyəsi növbəti müddəalardan ibarətdir: (Çəki: 1)
inhisarlığın və maliyyə kapitalının hakimliyi;
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kapitalın daşınmasının böyük əhəmiyyəti;
dünyanın beynəlxalq trestlərlə bölünməsi;
Yer kürəsinin bütün ərazisinin iri kapiatlist ölkələr tərəfindən bölünməsi.

Sual: Beynəlxalq istehsal nədir? (Çəki: 1)
ixraca yönəlmiş milli istehsaldır;
xarici kapitalın iştirakı ilə müəssisələrin istehsalıdır;
idxal tədarüklərinə əsaslanan milli istehsaldır.
bütün cavablar düzdür

Sual: TMK-ın fəaliyyəti üçün daha çox cəlbedici olan ölkələrin adını çəkin: (Çəki: 1)
inkişaf etmiş ölkələr;
inkişaf etməkdə olan ölkələr.
Tranzitiv olkələr
YSÖ
Bütün javablar düzdür

Sual: “Miqyasın iqtisadiyyatı” növbətilərə xarakterikdir: (Çəki: 1)
dar ixtisaslı sahələr;
dağ-mədən sənayesi;
yüksək texnoloji sahələr;
kütləvi tələbli sənaye sahələri və istehsallar.

Sual: Təsərrüfat fəaliyyətinin qloballaşması prosesi dünya miqyasında istehsal 
amillərinin yerdəyişməsi sərbəstliyinin genişləndirilməsilə əlaqədardır. Bu proseslər 
müqayisəli üstünlüklərə malik olmayan milli təsərrüfatlara necə təsir göstərir? (Çəki: 
1)

iqtisadi inkişafın səviyyəsinin qalxmasına səbəb olur;
iqtisadi inkişafı gecikdirir;
aparıcı ölkələrin TMK-nın istehsal zəncirinə qoşulması zamanı ölkələrin iqtisadi 

inkişafına kömək edir.
texnologiyaların transferi artır

Sual: Beynəlxalq iqtisadi təhlükəsizlik dedikdə nə başa düşülür? (Çəki: 1)
beynəlxalq bazarlarda ölkələrin rəqabət qabiliyyətinin artırılması üzrə kollektiv 

tədbirlər;
bütün milli iqtisadiyyatların rəqabər qabiliyyətinin müəyyən səviyyədə 

saxlanılması;
digər ölkələrin əvvəlcədən nəzərdə tutduğu fəaliyyətləri ilə bu və ya digər ölkəyə 

ziyanın vurulması.
tədiyə balansın pisləşməsi
TMK-rin təsirin artması
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Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 700 
mln. Doll., xarici aktivləri – 100 mln. Doll., ümumi satış – 300 mln doll, filialların satışı 
– 50 mln. Doll, işçilərin sayı – 300 min nəf., xarici filialarında – 50 min nəf. (Çəki: 1)

16
6,7
2,4
45.7
65

Sual: Şirkətin transmillələşmə indeksini hesablıyın, əgər şirkətin ümumi aktivləri – 
2000 mln. Doll., xarici aktivləri – 800 mln. Doll., ümumi satış – 900 mln doll, filialların 
satışı – 500 mln. Doll, işçilərin sayı – 600 min nəf., xarici filialarında – 300 min nəf. 
(Çəki: 1)

36
56,7
28,4
48,5
34

Sual: Beynəlxalq maliyyələşdirmə sisteminə aid deyil: (Çəki: 1)
xarici aktivlərlə əməliyyatlar sistemidir;]
bütün maddi və maliyyə vəsaitlərinin beynəlxalq hərəkətidir;
maliyyə vəsaitlərinin və işçi qüvvəsinin beynəlxalq hərəkəti;
borc kapitalının beynəlxalq hərəkəti.
şirkətin maliyyə sistemini planlaşdırılmasıdır

Sual: İnkişaf etməkdə olan ölkələrin xarici maliyyələşmə mənbələrindəki dəyişikliklər 
növbətilə əlaqədar olmuşdur: (Çəki: 1)

özəl birbaşa kapital qoyuluşlarının rolunun artması
İƏİT-nın inkişafına yardım Komitəsi üzvləri – ölkələri tərəfindən inkişafa ikitərəfli 

rəsmi yardım rolunun artması;
TMB kreditlərinin kəskin artımı.
TMK arasında udulmaların artması
bütün suallar düzdür

Sual: İnkişaf etmiş ölkələrdəki TMB inkişaf etməkdə olan ölkələrə maliyyə vəsaitlərini 
növbəti səbəbə ona görə təqdim edirdi: (Çəki: 1)

inkişaf etmiş ölkələrin işgüzar aktivliyinin zəifləməsinə;
yanacaq və xammal əmtəələri qiymətlərinin artımı nəticəsində inkişaf etməkdə 

olan ölkələrin ödəmə qabiliyyətinin güclənməsi;
borc alan ölkələrin dayanıqlı iqtisadi inkişafı;
yüksək faiz qoyuluşları.
İEÖ bank sisteminin zəifləməsi

Sual: 1970-ci illərdə inkişaf etməkdə olan ölkələrin xammal məhsulunun qiymətlərinin 
hərəkəti: (Çəki: 1)
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bu ölkələrin xarici borclarının ödənilməsi işində çətinliklər yaratmışdı;
inkişaf etməkdə olan ölkələrin - ixracçıların maliyyə ehtiyatlarının cəlb edilməsi 

üzrə imkanlarının artırırdı
Standart oil comp. TMK-nin dağılması
OPEK-in yaradılması

Sual: Kreditor-ölkələr üçün borc böhranının yaxın nəticələri aşağıdakılarla əlaqədar 
olmuşdur: (Çəki: 1)

inkişaf etməkdə olan ölkələr tərəfindən tələbin azalması;
TMB-lər iflasa uğraması;
TMB-lərin maliyyə ehtiyatlarının bir hissəsinin donması;
TMB-nin vəziyyətinin möhkəmlənməsi;
maliyyə ehtiyatlarının inkişaf etməkdə olan ölkələrə axını;

Sual: Kreditor-dövlət hökumətlərinin və beynəlxalq təşkilatların beynəlxalq borc 
probleminin həlli ilə əlaqədar siyasəti növbətilə əlaqədar olmuşdur: (Çəki: 1)

onların inkişaf etmiş və inkişaf etməkdə olan ölkələrin inkişaf səviyyəsindəki 
kəskin fərqlərinin gələcək qayğısı ilə məşğulluğun dəstəyi;

 inkişaf etməkdə olan ölkələrin gerililiyinin dərinləşməsi;
kreditor-ölkələrin maliyyə qrupları tərəfindən hökumətə təzyiq;
TMB-nin maliyyə vəsaitlərinin bir hissəsinin normasının artması;
inkişaf etməkdə olan ölkələrin borc yükünün inkişaf etmiş ölkələrin iqtisadi 

inkişafına mənfi təsiri.

Sual: TMK-lar dünya sənaye məhsulunun neçə faizini istehsal edir? (Çəki: 1)
25%-ni
30%-ni
70%-ni
80%-ni
40%-ni

Sual: Beynəlxalq ixtisaslaşmaya aid deyil? (Çəki: 1)
Ayrıca məhsul istehsalında biri-birini tamamlayan ixtisaslaşdırılmış istehsalın 

qarşılıqlı əlaqəsidir.
Müəyyən növ məhsul istehsalının müəyyən ölkənin bir sahə və ya bir 

müəssisədə cəmləşdirilməsidir.
Ölkənin kənd təsərrüfatı məhsullarının istehsalı, emalı və ixracı üzrə 

ixtisaslaşmasıdır
Ölkənin təbii sərvətlərinin hasılatı üzrə ixtisaslaşmasıdır
Bir ölkə daxilində müəyyən növ məhsul istehsalının bir sahə və ya bir 

müəssisədə cəmləşdirilməsidir.

Sual: TMS-lər əsasən harada olur? (Çəki: 1)
ABŞ, Rusiya, Böyük Britaniya 
ABŞ, Fransa, Meksika
ABŞ, Aİ, Yaponiya
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Çin, Hindistan, Cənubi Koreya
ABŞ, Meksika, Braziliya, Kolumbiya

Sual: TMK tərəfindən kapital ixracı hansı əsas formada həyata keçirilir? (Çəki: 1)
Birbaşa kapital qoyuluşu
Beynəlxalq kreditlər
İqtisadi köməklər
Portfel kapital qoyuluşları
Qısamüddətli özəl kreditlər

Sual: İstehsalın beynəlxalq kooperasiyası nədir? (Çəki: 1)
Ayrıca məhsul istehsalına biri-birini tamamlayan ixtisaslaşdırılmış istehsalın 

qarşılıqlı əlaqəsidir.
Müəyyən növ məhsul istehsalının müəyyən ölkənin bir sahə və ya 

müəssisəsində cəmləşdirilməsidir
Məhsul istehsalının birgə müəssisələrdə təşkilidir
Bir ölkədən ixrac olunan xammal hesabına digər ölkədə məhsul istehsal 

olunmasıdır
Hissələrin bir ölkədən gətirilərək digər ölkədə hazır məhsulun yığılmasıdır.

Sual: Qeyd olunanlardan hansı fəaliyyət sferası TMK aid deyil? (Çəki: 1)
Maliyyə-sənaye 
investisiya-struktur
elmi-texniki
Nəqliyyat-loqistika
Ticarət-servis

Sual: Hansı göstərijilərin əsasında şirkətləri TMK səviyyəsinə aid edirlər? (Çəki: 1)
İllik dövriyyəsi 100 mln. doll. çox, 6 ölkədən çox filialların yerləşdirilməsi və ayrı 

ölkələrdə realizə olunmuş malların satış faizinin miqdarı
İllik dövriyyəsi 50 mln. doll. çox, 3 ölkədən çox filialların yerləşdirilməsi və ayrı 

ölkələrdə xariji TMK-rın sayı 
İllik dövriyyəsi 100 mln. doll. çox, ölkənin ixrajında malların xüsusi çəkisi
malların idxal strukturasında yüsusi çəkisi və 3-dən çox TMK-rın filialların 

mövjudluğu
İllik dövriyyəsi 10 mln. doll. çox, ayrı ölkələrdə realizə olunmuş malların satış 

faizinin miqdarı

Sual: Aşağıda göstərilən hansı forma kapitalın beynəlxalq hərəkətinə aid deyil (Çəki: 
1)

Birbaşa investisiyalar 
dövlət investisiyaları
portfel investisiyaları
sair investisiyalar, aktivlər və passiflər
ehtiyat aktivləri
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Sual: TMK-rın mənfi jəhətlərinə aid deyil (Çəki: 1)
qəbul edən dövlərin iqtisadi siyasətlərinə təsir edilməsi
qəbul edən dövlətlərin qanunlarını pozulması
inhisar qiymətlərin qoyulması
dövlətlərin xariji iqtisadi siyasətlərinə təsir edilməsi
iqtisadiyatın bir tərəfli inkişaf etdirilməsi

Sual: Dövlət tərəfindən TMK-rın yaradılmasında həvəsləndirmə tədbirləri həyata 
keçirilir. Aşağıda göstərilən hansı variant düz deyil? (Çəki: 1)

təmənnasız subsidiyalar və dotosiyalar
sosial təminatının güjləndirilməsi
inkişafa yönəldilən uzunmüddətli dövlət kreditləri
dövlət kommersiya kreditləri
özəl ixraj kreditlərinə dövlət tərəfindən zəmanət verilməsi

Sual: Korporasiya daxili nəzarət nejə adlanır? (Çəki: 1)
klirinq
ofşorinq
tender
 ofset
 svitç

Sual: Müasir zamanədə birbaşa xariji investisiyalar hansı sahəyə daha çox jəlb 
olunur? (Çəki: 1)

sosial sahə
xidmət sferası
kənt təsərrüfatı
 sənaye
ekologiya

Sual: Aşağıda göstərilən hansı transmilli bank aktivlərinin həcminə görə ilk beşliyə 
daxil deyildir? (Çəki: 1)

Sumitomo Bank 
Miruho Financial Group
 Sitigroup
Deutsche Bank
P.Morgan Chase&Co

Sual: TMK-rın yaradılmasında hansı amil təsir etmir? (Çəki: 1)
Ölkədə bazar iqtisadiyyatı sisteminin mövcudluğu 
Ölkənin normativ huquqi bazası demokratik prinsiplərə uyğun olan mexanizmləri 

olarsa 
Dünya bazarına çıxmaq məqsədilə dövlət tərəfindən dəstək olması
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Müasir dünya standartlarına cavab verən, yüksək keyfiyyətli malların istehsal 
olunması 

işsizlik bə yoxsulluq səviyyəsinin az olması

Sual: TMK-rın əsas fəaliyyət xüsusiyyəti hansıdır? (Çəki: 1)
Diversifikasiya
İnteqrasiya
opsiyalaşma
udulma
kooperasiyalaşma

Sual: TMK-rın birinji nəsilin meydana gəlməsi hansı amillərlə bağlıdır? (Çəki: 1)
müstəmləkə imperiyaların mövjudluğu
birinji və ikinji müharibələrin olması
elmi-texnoloji tərəqqinin inkişafı
qlobal amillər
iqtisadi vasitələrin vahid bazarın yaradılması amili

Sual: XXI-ci əsrin əvvələrində neçə beynəlxalq korporasiya fəaliyyət qöstərirdi? (Çəki: 
1)

100 min çox
52 min çox
83 min. çox
74 min çox
17 min çox

Sual: TMK-rın ikinji nəsilin meydana gəlməsi hansı amillərlə bağlıdır? (Çəki: 1)
müstəmləkə imperiyaların mövjudluğu
birinji və ikinji müharibələrin olması
elmi-texnoloji tərəqqinin inkişafı
qlobal amillər
iqtisadi vasitələrin vahid bazarın yaradılması amili

Sual: TMK-rın dördünjü nəsilin meydana gəlməsi hansı amillərlə bağlıdır? (Çəki: 1)
müstəmləkə imperiyaların mövjudluğu
birinji və ikinji müharibələrin olması
elmi-texnoloji tərəqqinin inkişafı
qlobal amillər
iqtisadi vasitələrin vahid bazarın yaradılması amili

Sual: TMK-rın hansı istiqamətində istehsal-tijarət siyasəti həyata keçirilir? (Çəki: 1)
Ana şirkətinin çərçivəsində və törəmə firmalarına yayılması ilə 
Dövlət çərçivəsində müəyyənləşir və TMK ra yayılır
Törəmə firmalarından ana kompaniyası tərəfə istiqamətlənir
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Qəbul edən dövlətin daxilində və TMK-rın ana kompaniyasına çatdırılır
Yuxarıda qeyd olunan variantlar hamısı düzdür

Sual: Beynəlxalq iqtisadi münasibətlər sistemində TMK-r hansı parametrdə iştirak 
edirlər (Çəki: 1)

element kimi
forma kimi
tənzimləmə mexanizmi kimi
subyekt kimi
struktur kimi

Sual: Beynəlxalq korporasiyaların növlərinə aid deyil (Çəki: 1)
çox milli korporasiyalar
transmilli banklar
reqional korporasiyalar 
beynəlmiləl korporasiyalar
qlobal korporasiyalar

Sual: İlk TMK hansı ölkədə yaradılmışdır? (Çəki: 1)
ABŞ-da
Almaniyada
Böyük Britaniyada
İsveçrədə
Yaponiyada

Sual: Satış üçün istehsal olunmuş əmtəələr istehsalçı tərəfindən ölkə hüdudlarında 
reallaşdırılırsa, bu cür təsərrufat münasibətlərinin forması hansı sayılır: (Çəki: 1)

Xarici bazar
Milli bazar
Daxili bazar
Milli ticarət
Daxili əmtəə mübadiləsi

Sual: Sahibkarlıq kapitalına aşağıdakılar aiddir: (Çəki: 1)
birbaşa investisiyalar
dövlət investisiyaları
ssudalar
fərdi investisiyalar
fərdi kreditlər

Sual: Kapital ixracının müasir meylləri: (Çəki: 1)
birbaşa investisiyaların azalması
birbaşa investisiyaların üstün surətdə artması
portfel investisiyalarının azalması
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portfel investisiyalarının üstün surətdə artması 
birbaşa və portfel investisiyalarının eyni səviyyədə artması

Sual: Nokianın əsası 1865-ci ildə ixtisasca mühəndis olan Fredrik İdestam tərəfindən 
qoyulub. Başlanğıcda şirkət ……… məşğul olurdu. (Çəki: 1)

kağız istehsalı ilə
ağac məhsulları istehsalı ilə
hidroelektronika istehsalı ilə
elektrik biznesi ilə

Sual: 1967-ci ildə Nokia, .......Rubber Works və .......Cable Works şirkətləri birləşərək 
Nokia Korporasiyası adı altında fəaliyyətini davam etdirir. (Çəki: 1)

Finnish; Finnish
Irish; Finnish
Irish; Irish
Finnish; Irish; 

Sual: 1980-ci illərin əvvəlində Nokia ...... Mobira, Salora, Televa Luxor şirkətlərini 
alaraq telekommunikasiya və elektron avadanlıqlar bazarındakı mövqeyini 
gücləndirdi. (Çəki: 1)

İsveçin
Norveçin
Danimarkanın
İngiltərənin
Almaniyanın

Sual: 1980-ci illərin sonlarında Nokia ...... şirkətinin məlumat sistemləri hissəsini satın 
alaraq Skandinaviyada ən böyük informasiya texnologiyası şirkəti halına gəldi. (Çəki: 
1)

Ericsson
Sony
Siemens
Sony-Ericson

Sual: 1994-cü ildə Nokia şirkətinin prezidenti Yorma Ollila şirkətin yeni strategiyasını 
müəyyənləşdirdi — .....................fokuslaşma. Bu strategiya tezliklə öz müsbət 
nəticələrini verdi. (Çəki: 1)

əvvəlki biznesdən imtina və telekommunikasiya texnologiyaları üzərində
əvvəlki biznesin davam etdirilməsi və telekommunikasiya texnologiyaları 

üzərində
əvvəlki biznesdən imtina və elektron avadanlıq istehsalı üzərində
əvvəlki biznesin davam etdirilməsi və elektron avadanlıq istehsalı üzərində
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Sual: 2006-cı ilin iyununda Nokia və ...... özlərinin telekommunikasiya avadanlığı 
istehsalı üzrə bölmələrini yeni şirkətdə birləşdirmək qərarına gəldilər. Yeni şirkət 
"Nokia ....... Networks" adını aldı. (Çəki: 1)

 Siemens; Siemens
Ericsson ; Ericsson
Sony; Sony
Sony-Ericson; Sony-Ericson

Sual: 2008-ci ildə isə Nokia Blackberry ilə rəqabət aparmaq üçün ....... modelini 
buraxır. Həmin model Blackberrydə olan əksər funksiyalara malik olmaqla yanaşı 
daha ucuz qiymətə satılırdı (Çəki: 1)

 Nokia E71
Nokia E60
Nokia E68
Nokia E70

Sual: Nokia TMK-ların ilk yüzlüyündə ........ təmsil etməyən yeganə şirkətdir. (Çəki: 1)
Finlandiyanı
Almaniyanı
İsveçi
Macarıstanı

Sual: Mercedes-Benz — əsası 1926-cı ildə …….. qoyulan avtomobil şirkəti. (Çəki: 1)
Almaniyada
ABŞ-da
Fransada
Yaponiyada

Sual: 1926-cı ildə, ........ tərəfindən yaradılan şirkətlər birləşərək ........ brendinin 
meydana çıxmasına səbəb olmuşdur. (Çəki: 1)

Daymler və Benz; Daimler-Benz AG
Lamborghine və Benz; Lamborghine-Benz AG
Bentley və Benz; Bentley-Benz AG
Porsche və Benz; Porsche-Benz AG

Sual: Şirkətin simvolu dəfnə çələngi ilə əhatə olunmuş üç guşəli ulduz idi; ulduz 
guşələrinin ifadə etdiyi başlıca anlam, bu ixtiraçının yaratdığı mühərriklərin quruda, 
havada və eləcə də suda hərəkət edən nəqliyyat vasitələrində istifadə üçün nəzərdə 
tutulması idi. Söhbət hansı şirkətdən gedir? (Çəki: 1)

Daimler-Benz AG
Lamborghine
Bentley
Porsche
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Sual: ....... öz tarixinə 1996-cı ilin yanvar ayından başlamışdır.Həmin dövrdə 
Kaliforniyadakı Stenford Universitetinin doktorantura pilləsində təhsil alan tələbələri 
Larry Page və Sergey Brin tərəfindən tədqiqat lahiyəsi çərçivəsində bu axtarış 
motorunu hazırlayıblar. Məqsədləri iri bir məlumat yığını olan interneti bölümləmək və 
axtarılanları daha asan tapılan bir hala gətirməkdir. (Çəki: 1)

Google
Facebook
Twitter
Opera

Sual: Nəhəng sənayemaliyyə kompleksinə malik olan "LUKOYL" neft şirkəti 1993-cü 
ildə ...... hökumətinin qərarı ilə yaradılmış olmaqla Rusiya, MDB və dünyanın bir çox 
ölkələrində neft məhsullarının hasilatı, emalı, satışı və kəşfiyyatı ilə məşğul olur. 
(Çəki: 1)

Rusiya Federasiyası
Ukrayna
Qazaxstan
Türkmənistan

Sual: Cadillac, Chevrolet, Buick, Hammer, Holden, Pontiac, Saab, Saturn, Vauxhall, 
Wuling və s. ……. əsas brendləridir. (Çəki: 1)

General Motors şirkətinin
Toyota şirkətinin
Ford şirkətinin
Subaru şirkətinin

Sual: ........... Fiat, Alfa Romeo, Lancia, Ferrari, Maseratti, Subaru, Isuzu, Suzuki kimi 
şirkətlər üçün aftomobil mühərriki istehsal edir. (Çəki: 1)

General Motors
Toyota
Ford
Subaru

Sual: Fiat, Alfa Romeo, Lancia, Ferrari, Maseratti, Subaru, Isuzu, Suzuki kimi 
şirkətlərin bir çoxunun səhmləri General Motors şirkətininin əlindədir. (Çəki: 1)

General Motors
Toyota
Ford
Subaru

Sual: Opelin 30%- i …..-a məxsusdur. (Çəki: 1)
General Motors
Toyota
Ford
Subaru
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Sual: IBM - (International Business Machines) — texnologiya və konsaltinq sahəsində 
ixtisaslaşmış transmilli ….. şirkətidir. (Çəki: 1)

ABŞ
Yaponiya
Cənubi Koreya
Kanada

Sual: 1980-1981 kompyuterlərin kütləvi istehsalı tarixi …..şirkətinin adıyla bağlıdır. 
(Çəki: 1)

IBM
Apple
Nexus
Gearbox Software

Sual: …..13 ildir ki, ən çox patenti olan ABŞ şirkətidir. (Çəki: 1)
IBM
Apple
Dell
Gearbox Software

Sual: IBM 13 ildir ki, ən çox patenti olan ….. şirkətidir. (Çəki: 1)
ABŞ
Yaponiya
Almaniya
Hindistan

Sual: İnternet nəhəngi Google şirkəti reklam strategiyasını inkişaf etdirmək məqsədilə 
…… korporasiyasından xeyli patent alıb. (Çəki: 1)

IBM
Apple
Dell
Gearbox Software

Sual: IBM-in fəaliyyətinin maliyyə əsasları onun nəzdində fəaliyyət göstərən ...... 
tərəfindən həyata keçirilir. (Çəki: 1)

IBM Global Financing
IBM Global Accounting
IBM Global Marketing
IBM Global Management

Sual: Kodak şirkəti — fototexnika və kinoməhsullar istehsal edən məşhur .....şirkəti. 
(Çəki: 1)

ABŞ
Yaponiya
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Cənubi Koreya
Almaniya

Sual: KFC (Kentucky Fried Chicken) - 1930-cu ildə ….. yaradılan fəstfud şəbəkəsi. 
(Çəki: 1)

ABŞ-da
İngiltərə-də
Fransa-da
İtaliya-da

Sual: KFC kimi tanınan fəstfud restoranları ilk dəfə Kentukki ştatının Luisvil şəhərində 
açılmış, 1952-ci ildə isə Ohayo ştatının Cənubi Solt Leyk şəhərciyində ...... əsasında 
ilk restoranı yaradılmışdır. (Çəki: 1)

 Françayzinq
Faktorinq
Lizinq
 Forfeytinq

Sual: Porsche AG — "Porsche" markası altında maşınlar buraxan ….. maşın 
istehsalat şirkətidir. (Çəki: 1)

Alman
Yaponiya
ABŞ
Fransa

Sual: Boxster, Cayman, Cayenne 911, Panamera modelleri ......şirkəti tərəfindən 
istehsal edilir. (Çəki: 1)

Porsche AG 
Toyota 
Chrysler 
Peugeot

Sual: Chevrolet, 1911-ci ildə qurulmuş bir …… avtomobil markasıdır. (Çəki: 1)
ABŞ
Yaponiya
Cənubi Koreya
Almaniya

Sual: Chevrolet 1918-ci ildə səhmlərinin 54.6%-ni satın alan ....... şirkətinin tərkibinə 
keçmişdir. (Çəki: 1)

General Motors 
Porsche AG
Toyota
Range Rover
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Sual: Dodge, Jeep və Chrysler, 2000 İyununda Daimler-Benzin satın 
almasıyla ......parçası halına gəlmişlər. (Çəki: 1)

Daimler - Chrysler avtomobil qrupunun
Daimler - Jeep avtomobil qrupunun
Daimler - Mercedes avtomobil qrupunun
Daimler - Subaru avtomobil qrupunun

Sual: Lexus - Yapon avtomobil nəhəngi ..... tərəfindən çıxarılan lüks avtomobil 
markasıdır. (Çəki: 1)

Toyota
Honda
Mazda
Mitsubishi

Sual: Audi - Alman avtomobil şirkəti olmaqla. …. bir markasıdır. (Çəki: 1)
Volkswagen qrupunun 
Mercedes qrupunun
Porche qrupunun
General Motors qrupunun

Sual: Bentley ……. 18 yanvar 1919-cu ildə Walter Owen Bentley tərəfindən 
qurulmuşdur. (Çəki: 1)

İngiltərədə
İtaliyada
Almaniyada
Fransada

Sual: Cadillac Amerikan lüks avtomobil istehsalçısıdır və ……parçasıdır (Çəki: 1)
General Motors konserninin
Rolls-Royce konserninin
Mercedes-Benz konserninin
 Porsche konserninin

Sual: Dacia 1966-ci ildə …… hökumətinin açmış olduğu tender nəticəsində qurulmuş, 
adını …… torpaqlarının köhnə adı olan Daçya'dan alan, 1999-ci ildə ….. tərkibinə 
keçən ……. avtomobil istehsalçısı. (Çəki: 1)

Rumıniya ; Rumıniya ; Renaultun ; Rumıniyalı
Polşa ; Polşa ; Sitroenin ; Polşalı
Çex Respublikası ; Çex Respublikası; Peugeot ; Çexiyalı
Slovakiya; Slovakiya; Volkswagen;Slovakiya

BÖLMƏ: 04
Ad 04

Suallardan 38
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Maksimal faiz 38

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 4 %

Sual: Hummer …… tərkibinə daxil olan ABŞ şirkətidir. (Çəki: 1)
General Motors konserninin
Chevrolet konserninin
 Land Rover konserninin
Rolls-Royce konserninin

Sual: 1957-ci ildə "Mitsubishi"ilk iri ixracı həyata keçirərək …… 600 R32 avtobusu 
göndərir. (Çəki: 1)

Çiliyə
Peruya
Braziliaya
Santyaqoya

Sual: Peugeot - …… istehsal olunan avtomobil, velosiped və motorsiklet markası, 
indiki vaxtda ……bir parçasıdır. (Çəki: 1)

Fransada ; PSA Peugeot Citroënun
İtaliyada ; PSA Renault Citroënun
Fransada ; PSA Renault Citroënun
İtaliyada ; PSA Peugeot Citroënun

Sual: Rolls Royce şirkətinin məqsədi ……istehsal etməkdir. (Çəki: 1)
qabaqcıl texnologiyalı lüks avtomobil
idman avtomobilləri
ən dayanıqlı və möhkəm avtomobil
ən lüks və prestijli marka avtomobillər

Sual: Jaguar, ….. mərkəzli bir avtomobil markasıdır. (Çəki: 1)
ABŞ
İtaliya
Almaniya
İngiltərə

Sual: Jaguar, 2008-ə qədər …… PAG adı verdiyi və Land Rover, Volvo, Aston Martın 
kimi lüks və prestijli markalardan meydana gətirdiyi alt qrupunda iştirak edirdi. (Çəki: 
1)

Fordun
General Motorsun 
Peugeot-nun Citroën
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Renault-nun

Sual: Jaguar,26 Mart 2008 tarixində ……ən böyük avtomobil markası Tataya satıldı. 
(Çəki: 1)

Hindistanın
İngiltərənin
Almaniyanın
ABŞ-ın

Sual: Nissan Jidōsha Kabushiki Gaisha və ya Nissan avtomobil şirkəti 26 dekabr 
1933-cü ildə........Yokohama şəhərində yaradılmışdır. (Çəki: 1)

Yaponiyanın
Cənubi Koreyanın
Şimali Koreyanın
Malayziyanın

Sual: ……Tata şirkəti 1954-cü ildə ticari vasitə istehsalı üçün ……..ilə ortaqlıq 
qurmuş, 2004-cü ildə isə Cənubi Koreyada olan Daewoo şirkətinin ağır vasitə 
hissəsini bünyəsinə qatmışdır. (Çəki: 1)

Hindistanın ; Alman Daimler-Benz
İngitərənin ; Alman Daimler-Benz
Hindistanın ; Fransanın PSA Peugeot Citroën
İngitərənin ; ; Fransanın PSA Peugeot Citroën

Sual: Škoda Avto - ……avtomobil istehsalçısı olmaqla ən köhnə avtomobil 
istehsalçılarıdan biridir. (Çəki: 1)

Çex
Rumıniya
Polşa
Sloveniya

Sual: Škoda Avto 1991-də …….. tərəfindən satın alındı. (Çəki: 1)
Volkswagen Qrupu
PSA Peugeot Citroën
Daimler-Benz Qrupu
General Motors

Sual: ......, ....... avtomobil qrupuna bağlı bir şirkətdir. (Çəki: 1)
Jeep ; Chrysler
Chrysler ; Jeep
Jeep ; Land Rover
Land Rover ; Jeep
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Sual: 1990-cı ildə Arçelik öz məhsullarını Avropa ölkələrinə ixrac etməyə başladı. 
Texnikanın dünya bazarında satışı üçün ...... brendi seçildi. (Çəki: 1)

BEKO
Arçelik
Vestel
Casper

Sual: Pizza Hut — 1958-ci ildə ......yaradılan fəstfud şəbəkəsi. (Çəki: 1)
ABŞ-da
İtaliya-da
Fransa-da
İngiltərə-də

Sual: Bu gün üçün dünyada ən çox danışılan mövzu olan, istehsalın və satın almanın 
Çin Xalq Respublikasına "outsource" edilməsi fəaliyyətini gerçək mənada başlatmış 
olan şirkət...... (Çəki: 1)

Wal-Mart-dır.
Asda-dlr.
Tesco-dur.
D&R-dır.

Sual: ....... - əsası 1972-ci ildə qoyulmuş həm Norveçin, həm də Skandinaviyanın isə 
ən böyük neft şirkətidir. (Çəki: 1)

Statoil
Lukoyl
Shell
Exxon Mobile

Sual: 2006-cı ilin ortalarından etibarən mətbuatda ......Norveçin digər sənaye nəhəngi 
Norsk Hydro ilə birləşəcəyi barədə məlumatlar yayıldı. (Çəki: 1)

Statoilin
Lukoylin
Shellin
Exxon Mobile-in

Sual: ........ Statoil 60% ümumdaxil məhsul göstəricisi ilə Şimal dənizinin kontinental 
şelfində fəaliyyət göstərən ən böyük əməliyyat şirkətidir. (Çəki: 1)

Norveç-in
İsveç-in
Şotlandiya-nın
İngiltərə-nin

Sual: …….. Türkiyənin ilk GSM, 2G və 3G operatorudur. (Çəki: 1)
Turkcell
Avea
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Vodofone
Cellphone

Sual: LUKoyl – neft şirkəti. 1993-cü ildə …… hökumətinin qərarı ilə yaradılmışdır 
(Çəki: 1)

Rusiya Federasiyası
Ukrayna
Türkmənistan
Qazaxstan

Sual: Vestel - 1975-ci ilde Asil Nadir tərəfindən Türkiyə'də yaradılmış ...... (Çəki: 1)
Türk teknoloji şirkətidir.
Alman kompyuter şirkətidir.
Türk kompyuter şirkətidir.
Alman teknoloji şirkətidir.

Sual: Honda başlıca məhsulları avtomobil, yük maşını, motosiklet və robotlar olan 
bir ..... avtomobil markasıdır. (Çəki: 1)

Yapon
Koreya
Almaniya
Amerika

Sual: Kodak şirkəti — fototexnika və kinoməhsullar istehsal edən məşhur ..... 
şirkətidir. (Çəki: 1)

ABŞ
Yapon
Koreya
Almaniya

Sual: Fransanın TMK deyil (Çəki: 1)
BNP Paribas
Axa
Credit Agricole SA
Societe Generale
Generali Spa

Sual: İsveçrənin TMK deyil (Çəki: 1)
Zurich Financial Services
UBS AG
Credit Suisse Group AG
Swiss Reinsurance Company
Nomura Holdings Inc
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Sual: Almaniyanın TMK deyil (Çəki: 1)
Allianz SE
Deutsche Bank AG
Muenchener Rueckversicherung AG
Commerzbank AG
Manulife Financial Corp.

Sual: Yaponiyanın TMK deyil (Çəki: 1)
Mizuho Financial Group Inc
Mitsubishi UFJ Financial Group
Nomura Holdings Inc
Prudential PLC

Sual: ABŞ TMK deyil (Çəki: 1)
Berkshire Hathaway Inc
JPMorgan Chase & Company
Bank of America Corporation
Generali Spa
Citigroup Inc

Sual: Böyük Britaniyanın TMK deyil (Çəki: 1)
Barclays PLC
Aviva PLC
Prudential PLC
Old Mutual PLC
ING Groep NV

Sual: 2008- ci ildə Hyundai Motor Company şirkətinin transmilli indeksini göstərin 
(Çəki: 1)

36,5
26,7
2,4
45,7

Sual: TMK birlşməsini və udulmasını əks etdirən gəbul olunmuş abreveatura (Çəki: 1)
M&A
P&A
M&E
S&A

Sual: Sadalanan TMK hansı sahədə fəaliyyət göstərir: BNP Paribas Societe Generale 
Generali Spa Allianz SE? (Çəki: 1)

Neft-Gaz
Maliyyə
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Ərzag, yeyinti
Diversifikasiyalı 
Telekommunikasiya

Sual: Sadalanan TMK hansı sahədə fəaliyyət göstərir United Microelectronics 
Corporation, Inventec Company, Lenovo Group LG Corp.: ? (Çəki: 1)

Neft-Gaz
 Elektronika
Ərzag, yeyinti
Diversifikasiyalı 
Telekommunikasiya

Sual: Sadalanan TMK hansı sahədə fəaliyyət göstərir: Ternium SA Evraz Metalurgica 
Gerdau S.A. Tata Steel Ltd. Severstal? (Çəki: 1)

Neft-Gaz
 Elektronika
Ərzag, yeyinti
 Metallurgiya 
Telekommunikasiya

Sual: Sadalanan TMK hansı sahədə fəaliyyət göstərir: Sasol Limited Formosa 
Plastics Group? (Çəki: 1)

Kimiya
Elektronika
Ərzag, yeyinti
Metallurgiya 
Telekommunikasiya

Sual: Sadalanan TMK hansı sahədə fəaliyyət göstərir: Genting Berhad, Steinhoff 
International holdings? (Çəki: 1)

Xidmət sektoru
Elektronika
 Ərzag, yeyinti
Metallurgiya 
Telekommunikasiya

Sual: Sadalanan TMK hansı sahədə fəaliyyət göstərir: Fraser & Neave Limited, 
FEMSA-Fomento Economico Mexicano, San Miguel Corporation? (Çəki: 1)

Yeyinti
 Elektronika
Ərzag, yeyinti
Metallurgiya
Telekommunikasiya
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Sual: Sadalanan TMK hansı sahədə fəaliyyət göstərir: Agility Public Warehousing 
Company, China Railway Construction Corporation LtdChina Communications 
Construction Co.Enka Insaat ve Sanaye? (Çəki: 1)

Tikinti
Elektronika
Ərzag, yeyinti
 Metallurgiya 
Telekommunikasiya

BÖLMƏ: 05
Ad 05

Suallardan 4

Maksimal faiz 4

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 1 %

Sual: «Kioto protokolu» nəyi məhdudlaşdırır? (Çəki: 1)
Korbon qazı emmisiyası.
Flora və faunadan istifadsənin.
Nüvə energetikasını.
Hidroenerjidən istifadəni
Meşələrinin qırılmasını.

Sual: Ekoloji pessimizm tərəfdarı? (Çəki: 1)
Bell.
Kan.
Toffler.
Judenelə
Medouz.

Sual: Hansı ölkələrdə adambaşına düşən ümumi daxili məhsulun həcmi getdikcə 
azalır: (Çəki: 1)

Azərbaycan
 Çexiya
 İtaliya
 Efiopiya
Braziliya

Sual: Əhali artımınm tsiklilik nəzəriyyəsinin müəllifi? (Çəki: 1)
David Rikardo.
Tomas Maltus.
Raul Perebiş.
Korrado Cinni.
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Məhbub ül-Həqq.

BÖLMƏ: 06
Ad 06

Suallardan 158

Maksimal faiz 158

Sualları qarışdırmaq

Suallar təqdim etmək 17 %

Sual: Qloballıq termini hansı əsas mühüm mənaya malikdir? (Çəki: 1)
miqyaslı,əhəmiyyətli;her yerdə olan;ümumbəşəri,beynəlmiləl
miqyaslı,əhəmiyyətli
ümumbəşəri,ümumdunya,beynəlmiləl
miqyaslı,əhəmiyyətli;her şeyi əhatə edən,her yerdə olan;ümumbəşəri,ümum- 

dünya ,planetar beynəlxalq,beynəlmiləl
hər şeyi əhatə edən,hər yerdə olan

Sual: Qloballıq termini necə əsas mühüm mənaya malikdir? (Çəki: 1)
3
8
5 
4
2

Sual: Müasir qlobal problemlərin yaranması səbəbləri necə qrupa bölünür? (Çəki: 1)
3 
2 
8
6 
4

Sual: Müasir qlobal problemlərin yaranması səbəblərinin birinci qrupuna hansi aid 
edilir: (Çəki: 1)

ümumi böhranin güclənməsi
cəmiyyət,insan və təbiət arasındakı ziddiyyət
elmi-texniki inqilabın sürətlə inkişafı
Hamısı dogrudur
Düzgün cavab yoxdur

Sual: Müasir qlobal problemlərin yaranması səbəbləri hansılardır? (Çəki: 1)
ümumi böhranin güclənməsi,cəmiyyət,insan və təbiət arasindakı ziddiyyət
elmi-texniki inqilabın sürətlə inkisafı,ümumi bohranin güclənməsı
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cəmiyyət,insan və təbiət ziddiyyət,ümumi böhranin güclənməsı, elmi-texniki 
inqilabın sürətlə inkişafı

elmi-texniki inqilabın surətlə inkişafı
Hamısı doğrudur

Sual: Aşağıdakilardan hansı qərb qlobalisti bir sira kitablarında bir dovlətin həll edə 
bilmədiyi problemlərı qlobal problemler addlandirmişdir? (Çəki: 1)

S.Çeyz
Heraklit
Teodor Levitin
Kant
Ksenofont

Sual: Qərb qlobalisti S.Çeyz bir sira kitablarında bir dövlətin həll ede bilmədiyi 
problemi necə problem adlandirmişdır? (Çəki: 1)

qlobal problemlər
dovlətin probblemləri
ümumdunya problemlər
qərb problemi
Həlli mümkün olmayan problemlər

Sual: Qlobal problemlər nəyə deyilir? (Çəki: 1)
təkcə bir və ya bir necə dovləti narahat edən problemlərdir
bir dovlətin problemidir
ümum bəşəri problemdir
dövlətin və yaxud da regionların problemləri
hamısı düzgündür

Sual: Demoqrafik inqilab anlayısını fransiz demoqrafı Landri Adolf tərəfindən necənci 
ildə irəli sürülmüşdür? (Çəki: 1)

1934
1985
1945
1973
1956

Sual: Demoqrafik münasibətlərdə aşagidakılardan hansılar daha geniş rol oynayırlar? 
(Çəki: 1)

fəallıq,çeviklik,sərbəstlik
qeyri-fəallıq
çeviklik,sərbəstlik
yanlız fəallıq
düzgün cavab yoxdur

Sual: Demoqrafik kecid nəzəriyyəsinin əsas vəzifəsi nədən ibarətdir? (Çəki: 1)
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əhalinin təbii artımı barədə olan dəyisikliklərin xarakterini və uzunmuddətli 
istiqamət meyli

əhalinin təbii artimi barədə olan dəyisikliklerini xarakterizə etmək
Doğum,ölüm barədə olan dəyişiklikləri xarakterizə etmək
əhalinin təbii artimi ile yuksək artimi arasindaki fərqi müəyyənləşdirmək
yüksək artım barədə olan dəyişiklikləri xarakterizə etmək

Sual: Demoqrafik keciddə əhalinin təkrar istehsalını necə mərhələyə ayirmaq olar? 
(Çəki: 1)

4
7
2
5
6

Sual: Yüksək artım; (Çəki: 1)
əhalinin illik orta artım sürəti 2% və çox olduqda
əhalinin illik orta artım surəti 2% olduqda
əhalinin illik orta artim surəti 2% və az olduqda
əhalinin illik orta artım sürəti 2% və chox yuksək olduqda
əhalinin illik orta artim sürəti 2% və çox asağı olduqda 

Sual: Yüksək artim zamanı əhalinin iki dəfə artması neçə il çəkir? (Çəki: 1)
35 il
40 il
10 il
16 il
8 il

Sual: Əhalinin iki dəfə artması 50 ilə baş verdikdə bu necə artım hesab olunur? (Çəki: 
1)

orta
yüksək
asağı
iki qat artım
cox yüksək artım

Sual: Əhalinin iki dəfə artması zamanı yaranan orta artim necə il müdddətində baş 
verir? (Çəki: 1)

50
100
25
75
55
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Sual: Müharibədən sonrakı dövrdə ölüm faizi inkişaf etməkdə olan ölkələrdə neçə 
dəfə azalmışdır? (Çəki: 1)

2,6 dəfə
3.2
1.5
8.7
5.4

Sual: 1990-2000-ci illərdə dünya üzrə orta illik artımı 1,57%təşkil edildiyi halda,bu 
göstərici İEÖ ve İEOÖ-də neçə faiz təşkil edir? (Çəki: 1)

İEÖ-0.40 % ,İEOÖ-1.88%
İEÖ-100%, İEOÖ-50%
İEÖ-1.57%,İEOÖ-1.37%
hər ikisi eyni faiz İEÖ eləcədə İEOÖ-lərdə 1.88%
Yanlız B ve C dogrudur

Sual: İnsanların sayı hər il təqribən neçə mln nəfər artır? (Çəki: 1)
86 mln
56 mln
40 mln
50 mln
20 mln

Sual: Əhalinin sayının 2015-ci ildə necə mlrd nəfər olması gözlənilir? (Çəki: 1)
7,3-7,9 mlrd
5,6 mlrd
40 mlrd
2.5 mlrd
8 mlrd

Sual: Əhali artımının əsasını hansı ölkələr təskil edir? (Çəki: 1)
İnkişaf Etməkdə olan olkələr
inkişaf etmis ölkələr
yanlız Çin dövləti
Çin,Hindistan,Pakistan
düzgün cavab yoxdur

Sual: 2025-ci ildə İEOÖ-də əhalinin necə faizinin yaşaması gözlənilir? (Çəki: 1)
84%
20% 
35%
48%
24%
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Sual: Daha cox əhalisi olan ölkələr hansılardır? (Çəki: 1)
Çin,Hindistan,İndoneziya
Çin ,Hindistan,Rusiya
ABŞ,Cin,Nigeriya
Braziliya,Boyuk Britaniya,Rusiya
Hamısı düzgündür

Sual: Aşagidakılardan hansı ingilis iqtisadcısı T.Maltusun fikridir: (Çəki: 1)
Cəmiyyət inkisaf etdikcə həm insanlar,həm də sərvət-maddi nemətlər artır
Cəmiyyət inkişaf etdikcə maddi nemətlər artir
cəmiyyət inkişaf etdikcə maddi nemətlər azalır
cəmiyyət inkişaf etdikcə insanlar ədədi silisilə üzrə artir
cəmiyyət inkişaf etdikcə nemətlər həndəsi silsilə üzrə artır

Sual: Statistik məlumatlara görə dünya əhalisinin neçə faizi fanerden,plastika ve 
s.düzəldilmiş komalarda –daxmalarda yasayırlar? (Çəki: 1)

23 %
45%
87%
65%
22%

Sual: Əhali artımı sahəsində BMT-nin həvəsləndirmə fəaliyyətı üzrə fond neçənci ildə 
yaradılmışdır? (Çəki: 1)

1967
1856
1654
1999
2013

Sual: Əhali artiminin məhdudlaşdirilması siyasəti hər şeydən əvvəl “....... ................” 
çərçivəsində həyata keçirilir. (Çəki: 1)

ailənin planlaşdırılması
əhalinin artiminin planlaşdırılması
əhalinin yasayıs yeri
həm əhalinin artiminin planlasdirilmasi,həm də əhalinin yasayıs yeri
düzgün cavab yoxdur

Sual: Neçənci ildə doğumun planlaşdırılmasl üzrə dövlət komitəsi fəaliyyət göstəririr? 
(Çəki: 1)

1981
1897
1956
1935
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1845

Sual: 70-ci illərin ortalarında əhalinin yasina göre Çin necə ölkələrdən biri idi? (Çəki: 
1)

ən gənc
yasli
gənc
həm qoca,həm də gənc
düzgün cavab yoxdur

Sual: Çində 100 mln nəfərdən artıq adam neçə yaşdan yuxarıdır? (Çəki: 1)
60
25
30
85
45

Sual: Dünya əhalisi təqribən neçə mlrd nəfərdir? (Çəki: 1)
6.5 mlrd
5.9 mlrd
6.7 mlrd
8.1 mlrd
4.3 mlrd

Sual: Daha məhsuldar əhalinin xüsusi çəkisinə görə hansı ölkə birinci yeri tutur ve 
neçə faiz təskil edir? (Çəki: 1)

Yaponiya-66%
ABŞ-25%
Fransa-76%
İspaniya-86%
Rusiya-56%

Sual: Dünya əhalisinin neçe faizi inkişaf etməkdə olan ölkələrin payına düsür? (Çəki: 
1)

90%
45%
25%
85%
35

Sual: Dünya əhalisinin neçe faizi şəhərlərdə yaşayır? (Çəki: 1)
48%
91%
7%
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37%
18%

Sual: Dünya əhalisinin dəniz sahili ərazisində neçə faizi məskunlaşmışdır? (Çəki: 1)
30%
5%
20%
77%
29%

Sual: "İqtisadi artımın hərəkətverici qüvvəsi maşınlar deyil,insanlardır"aşagidakı- 
lardan hansı alimin ideyasidir? (Çəki: 1)

K.Mark
Russom
Didro
Voltren
Kant

Sual: 1948-1982 ci illərdə ABŞ-in Ümumi Daxili Məhsulu orta hesabla ildə nece faiz 
artmışdır? (Çəki: 1)

3.2 %
5.5%
4.2%
1.9%
8.5%

Sual: Bir qrup iqtisadcilar iqtisadi baximindan insani nə adlandirirlar? (Çəki: 1)
kapital
əmtəə
insan
mənfəət
gəlir

Sual: İnkişaf etməkdə olan ölkələrdə tələbələrin təqribən neçə faizi humanitar və 
sosial elm sahələrində oxuyurlar? (Çəki: 1)

90 %
45%
15%
5%
35 %

Sual: İnkisaf etmis ölkələrdə tələbələrin təqribən neçə faizi humanitar və sosial elm 
sahələrində oxuyurlar? (Çəki: 1)

75%
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45%
86%
100%
25%

Sual: İşci qüvvəsinin işlə təmin olunmasına dair bir cox problemlər,məlumatlar, 
araşdirmalar hansi təşkilat tərəfindən həyata kecirilir? (Çəki: 1)

Beynəlxalq Əmək Təşkilatı
Sosial Müdafiə Təskilatı
Mülki Müdafiə Təşkilatı
Ümumdünya Əmək Təskilatı
Düzgün cavab yoxdur

Sual: Beynəlxalq əmək təşkilatı necənci ildə və hansı müqaviləyə əsasən yaradılıb? 
(Çəki: 1)

1919-cü ildə Versal müqaviləsi
1919-cü ildə Roma müqaviləsi
1994
1912
1919

Sual: Beynəlxalq Əmək Təşkilatı neçe ölkəni özündə birləşdirir? (Çəki: 1)
170
55
10
100
5

Sual: Beynəlxalq Əmək Təskilatı necə bir təşkilatdır? (Çəki: 1)
Xüsusi
Ümumi
Sadə
Xususi və Ümumi
Qarişıq
Mürəkkəb

Sual: Beynəlxalq Əmək Təşkilatı xüsusi bir təşkilat olmaqla ....... daxildir: (Çəki: 1)
BMT
MDB
ATƏT
BMT və MDB
hamisi düzgündür
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Sual: Aşağidakı filosoflardan hansı kənd təsərrüfatını bütün digər sahələrin anası 
adlandırırdı? (Çəki: 1)

Ksenofont
Aristotel
Kant
Adam Smit
düzgün cavab yoxdur

Sual: Yunan filosofu Ksenofont kənd təsərrüfatını bütün digər sahələrin nəyi 
adlandırır? (Çəki: 1)

anası
əsas hissəsi
atası
ayrı bir bölməsi
düzgün cavab yoxdur

Sual: Əhalinin ərzaq məhsulları ilə təmin olunmasınin necə faizini bitkiçilik,neçə faizini 
isə heyvandarlıq təşkil edir? (Çəki: 1)

bitkiçilik 84%;heyvandarlıq16%
hər ikisi 50% təşkil edir
bitkiçilik 45 %,heyvandarlıq 25%
bitkiçilik 21%,heyvandarlıq 56%
bitkiçilik 47%,heyvandarlıq 63 %

Sual: FAO-nun məlumatına görə gündəlik qida qəbulu neçe kalori səviyyəsinə 
endikdə insanları hər cürə təhlukə gözləyə bilər? (Çəki: 1)

1700-1800 kkalori
1700 kkalori
1800 kkalori
2000-2001 kkalori
1900 kkalori

Sual: Hazırda təqribən neçə mln nəfər insanda yod çatmir? (Çəki: 1)
656 mln 
75 mln
175 mln
562 mln
368 mln 

Sual: 6 mln nəfərdən cox insan açiq-aşkar hansı xəstəliyə məruz qalmışdır? (Çəki: 1)
Kretinizim
yoluxucu xəstəliklər
QİÇS
ölümcül xəstəliklər
Taun xəstəliyi
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Sual: Necənci illərdə ərzaq məhsullar istehsalı 35% artaraq əhalinin artım surətindən 
üstün olmusdur? (Çəki: 1)

1980-1995
1994
1991
1992
1999

Sual: Ərzaq məhsullarının ticarəti dünya bazarında nə vasitəsilə həyata kecirilir? 
(Çəki: 1)

birjalar
fondlar
valyutalar
əmtəələr
xidmətlər

Sual: Ərzaq məhsulları icərisində ən kütləvi ərzaq məhsulu hansidir? (Çəki: 1)
taxil
kartof
birləpəlilər və coxləpəlilər
meyvə
tərəvəz

Sual: Ərzaq təhlükəsizliyinin təminatında dünya üzrə adambaşına düsən taxıl 
istehsalının göstəricisi? (Çəki: 1)

327 kq 
556 kq
115 kq
85 kq
136 kq

Sual: Acliq neşə kilokalori enerji ekvivalentində ərzaq qəbulunda bas verir? (Çəki: 1)
1800
565
1000
450
900

Sual: Taxilin nece faizi ərzaq kimi istifadə edilir? (Çəki: 1)
55 %
27 % 
69 %
61 %
48%

Стр. 68 из 85Prometeus

31.03.2015http://dist.aseu.az/close/staff/share/viewTest.asp?idType=t&idObject={FEB2159C-A...



Sual: Taxıl üzrə dünya qiymətləri əsasən hansı ölkənin bazarında formalaşır? (Çəki: 
1)

ABŞ
Rusiya
Braziliya
Qazaxıstan
Misir

Sual: Daha cox buğda idxal edən ölkələr hansılardir? (Çəki: 1)
Yaponiya,Braziliya,Misir,Əlcəzair,İran,İndoneziya
ABŞ,Yaponiya,İran,Misir
Yaponiya,Rusiya,Misir,Əlcazair
Qazaxıstan,Misir,Braziliya
hamisi doğru cavabdır

Sual: İdxalın təqribən 10% hansı ölkə tərəfindən həyata kecirilir? (Çəki: 1)
Rusiya
Misir
ABŞ
Kanada
Braziliya

Sual: Aşagidaki anlayişlardan hansi nəzəri iqtisad ilə politologiya elminin qovuşmuş 
kateqoriyasidir? (Çəki: 1)

İqisadi təhlukəsizlik
İqtisadi nəzəriyyə
İqtisadi anlayış
İqtisadi elm
İqtisadi kateqoriya

Sual: "Əhali Qanunu haqqinda təcrubə"adlı əsəri hansı ingilis iqtisadcisi tərəfindən 
nəşr edilmişdir? (Çəki: 1)

Tomas Robert Maltus
K.Cinni
Karl Marks
Adam Smit
David Rikardo

Sual: Əhali artımının tsiklik nəzəriyyəsinin müəllifi? (Çəki: 1)
Korrado Cinni
David Rikardo 
Ksenofont
Deniz Medouz
Adam Smit
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Sual: "Dünya gələcəyini öyrənən cəmiyyət"neçənci ildə yaradılmışdır? (Çəki: 1)
1966
1859
1863
1789
1896

Sual: 1968-ci ildə Roma klubu hansı təşkilatı yaratmışdır? (Çəki: 1)
Beynəlxalq
Roma təşkilatı
Əmək təşkilatı
BMT
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ərzaq təhlükəsizliyi ilə bağlı olaraq necənci ildə Romada BMT "Ümumdunya 
ərzaq konfransı"kecirilmişdir? (Çəki: 1)

1974
1995
1859
1998
1887

Sual: Ümumdunya Ərzaq Konfransında hansi problemlərlə bağli ümumbəşəri 
bəyənnamə qəbul edilmısdir? (Çəki: 1)

ərzaq qıtlığına və aclığa qarsı
ümumdunya ərzaq qıtlığına qarsı
yanlız ərzaq qitlıgına qarsı
Afrika ölkələrində aclığa qarsı mübarizə 
hamısı düzgündür

Sual: Ümumdunya Ərzaq Şurası neçənsi ildə yaradılıb? (Çəki: 1)
1974
1856
1995
1965
1994

Sual: İnkişaf etmədə olan 113 ölkənin neçəsi daha aşagi səviyyədə ərzaq 
təhlükəsizliyinə nail olmuşdur? (Çəki: 1)

24
56
11
7
36
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Sual: Aşagi səviyyədə ərzaq təhlükəsizliyinə nail olmus 24 ölkənin neçəsi Afrika 
ölkələridir? (Çəki: 1)

22
45
8
7
2

Sual: 1994-cü ildə Dünya banki tərərfindən hansı proqram yaradılmlşdır? (Çəki: 1)
Ümumdunya Ərzaq təhlükəsizliyi problemi
Ümumdunya Əhali artımı problemi
Ümumdunya Əhali aclığı problemi
Bank proqrami
Ümumdünya əhali artımı və ümumdünya əhali aclığı

Sual: 1996-cı ildə Romada neçə dövlətin nümayəndələrinin iştirakı ilə "Ümumdünya 
Ərzaq forumu" kecirilmişdir? (Çəki: 1)

130
25
75
80
20

Sual: Azərbaycan hökuməti Avropa komissiyasinin ərzaq təhlükəsizliyi proqramına 
qoşulma üçün memorandum neçənci ildə imzalanmışdır? (Çəki: 1)

2000-ci ilin iyun ayinda
2005
2013
2014
2007

Sual: 2000-ci ilin iyun ayinda Azərbaycan hökuməti Avropa komissiyasinin ərzaq 
təhlükəsizliyi proqramında imzalanmış memorandum neçənci ildə prezident 
tərəfindən təsdiq edilmişdir? (Çəki: 1)

2001-ci il 2 mart
2007
2003
2010
2012

Sual: 2005-ci ildə istehsalin həcmi iki dəfə artmalıdır.Bu hesablama hansi təşkilat 
tərəfindən hesablanmalıdır? (Çəki: 1)

FAO
BMT
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ATƏT
MDB
düzgün cavab yoxdur

Sual: Ərzaq probleminin həllində neçə cəhətə fikir yönəldilir? (Çəki: 1)
3
7
9
8
5

Sual: Dünyada ərzaq və kənd təsərrüfatı məhsulları məsələsi ilə məşğul olan ən 
böyük beynəlxalq təşkilat hansıdır? (Çəki: 1)

FAO
MDB
BMT
AƏT
hamisi doğrudur

Sual: 1945-ci ildə hansı təşkilat yaradlmlşdır? (Çəki: 1)
FAO
MDB
ATƏT
BMT
düzgün cavab yoxdu

Sual: FAO təşkilatına neçə ölkə daxildir? (Çəki: 1)
174
85
44
69
23

Sual: FAO təşkilatının necə ərazi şöbəsi var? (Çəki: 1)
5
10
1
7
6

Sual: Ümumdünya Ərzaq Şurası necənci ildə yaradılıb? (Çəki: 1)
1974
1945
1999

Стр. 72 из 85Prometeus

31.03.2015http://dist.aseu.az/close/staff/share/viewTest.asp?idType=t&idObject={FEB2159C-A...



1956
1963

Sual: 1977-ci ildə kənd təsərufatının inkişafı üzrə Beynəlxalq Fond hansi olkələrin 
ərzaq vəziyyətinin yaxşılasdırılmasına köməklik göstərir? (Çəki: 1)

İnkişaf etməkdə olan ölkələrin
İnkişaf etmiş ölkələrin
ABŞ
Fransa
hamısı dogrudur

Sual: Beynəlxalq fonda neçə ölkə daxildir? (Çəki: 1)
160
180
200
215
123

Sual: Beynəlxalq fondda neçənci ildə kreditləşmə həyata kecirilmişdir? (Çəki: 1)
1978-ci il
1999
1956
1945
1939

Sual: Beynəlxalq Fonda necə inkisaf etmiş donor ölkəsi daxildir? (Çəki: 1)
22
20
17
10
9

Sual: Beynəlxalq Fonda neçə inkişaf etməkdə olan donor ölkəsi daxildir? (Çəki: 1)
12
25
8
6
3

Sual: Beynəlxalq fondda neçə digər inkişaf etməkdə olan donor ölkəsi daxildir? (Çəki: 
1)

126
45
89
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47
100

Sual: 90-cı illərdə İEOÖ-lərdə əhali artımı İEÖ-lərə nisbətən necə dəfə artıq 
olmuşdur? (Çəki: 1)

5 dəfə
5 dəfə çox
2 dəfə
6 dəfə
8 dəfə

Sual: Dunya Bankinin yoxsulluq təyinatı gün ərzində 1 adam üzrə yaşayış ücün zəruri 
olan vəsait həcmi? (Çəki: 1)

2 dollar
4 dollar
6 dollar
10 dollar
4 dollar

Sual: BMT-nin təbiəti mühafizə proqramı? (Çəki: 1)
UNEP
YUNESKO
ATƏT
MBT
MDB

Sual: Ekoloji iqtisadiyyat nəyə əsaslanir? (Çəki: 1)
İqtisadiyyatın ekoloji məhdurlaşmalarla inkişafına
Ekologiyanın qorunmasına 
Ətraf muhitin qorunması
Dünya üzrə ekoloji iqtisadiyyata
İqtisadiyyatın ekoloji inkisafına

Sual: Asagidaki ölkələrdən hansı adambaşına düşən daxili məcmu məhsulun həcmi 
getdikcə azalır? (Çəki: 1)

Efiopiya
Afrika
Rusiya
Çin
Braziliya

Sual: Aşağidakı ölkələrdən hansı dünyanın ən yoxsul ölkələrindən biridir? (Çəki: 1)
Çad
ABŞ
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Rusiya
Fransa
Hindistan

Sual: Beynəlxalq Valyuta Fondunun təsnifatına görə inkişaf etmiş ölkələr sirasına 
daxil deyil: (Çəki: 1)

İsveç
ABŞ
Kanada
Meksika
İtaliya

Sual: Aşagidakılardan hansı ölkə Beynəlxalq Valyuta Fondunun üzvü deyil: (Çəki: 1)
Kuba
Turkiyə
Azərbaycan
İran
Braziliya

Sual: Ekoloji pessimizm tərəfdarı? (Çəki: 1)
Medouz
Kant
Ksenofort
Adm Smit
K.Cinni

Sual: Məhsulun həyat dövrü nəzəriyyəsinin nümayəndələri hansılardır: (Çəki: 1)
E.Xekşer, Q.Xaberler
A.Smit, D.Rikardo
R.Vernon, C. Kravis
M.Porter, B.Olin

Sual: XX əsrin sonu XXI əsrin əvvəllərində inkişaf etmiş ölkələrin iqtisadiyyatına hansı 
struktur dəyişiklikləri baş vermişdir? (Çəki: 1)

Xidmət sferasının sürətli inkişafı
Maddi istehsal sferasının inkişafı
Kənd təsərrüfatının xüsusi çəkisinin artımı
Heç biri

Sual: ÜTT-nin əsas vəzifəsi nədir: (Çəki: 1)
İEÖ üçün əlverişli ticarət şəraiti yaratmaq
Iqtisadi cəhətdən zəif olan ölkələrin xarici ticarət siyasətini formalaşdırmaq
ticarət məhdudiyyətlərinin aradan qaldırılması və gömrük rüsumlarının aşağı 

salınması
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İEÖ-də gömrük tariflərinin yüksəldilməsi

Sual: Əmtəələrin həyat silsiləsi nəzəriyyəsinə əsasən yetkinlik dövründə olan 
əmtəələrin istehsalı harada yerləşdirilir: (Çəki: 1)

Ancaq yüksək inkişaf etmiş sənaye ölkələrində
əmtəənin ilk tətbiq edildiyi ölkələrdə
istənilən ölkədə
əsasən inkişaf etməkdə olan ölkələrdə

Sual: Əmtəənin həyat silsiləsi konsepsiyasının müəllifi kimdir? (Çəki: 1)
V.Leontyev 
E.Xekşer
O.Olin
R.Vernon

Sual: Ən zəif inkişaf etmiş ölkələr yerləşir: (Çəki: 1)
Şimali Afrikada 
Orta Asiyada
Tropik Afrikada
Şərqi Avropada

Sual: Əsas beynəlxalq ticarət əməliyyatlarının tərkibinə nə daxildir: (Çəki: 1)
Yükün nəqli
İdxal
Sığorta
Gömrük rəsmiləşdirməsi

Sual: Əvvələr ölkəyə gətirilən və heç bir yenidən emala məruz qalmayan əmtəənin 
ölkədən çıxarılmasına: (Çəki: 1)

İxrac deyilir
İdxal deyilir
Tranzit deyilir
Təkrar ixrac deyilir
Təkrar idxal deyilir

Sual: “Əgər hər hansı bir yad ölkə biri özümüzdə hazırlayacağımız qiymətdən daha 
ucuz qiymətlə hər hansı bir əmtəə ilə təmin edə bilərsə, onda həmin əmtəəni bizim 
müəyyən üstünlüyə malik olduğumuz sənaye əməyi məhsulunun bir hissəsinin 
əvəzinə almağımız daha yaxşı olardı” ifadəsi aiddir: (Çəki: 1)

Mütləq üstünlüklər nəzəriyyəsinə
Müqayisəli üstünlüklər nəzəriyyəsinə
İstehsal amilləri nəzəriyyəsinə
H. Xaberler nəzəriyyəsinə
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Sual: “İqtisadiyyatın açıqlığının” kəmiyyət göstəriciləri (Çəki: 1)
ixrac həcmi, idxal həcmi
xarici ticarət dövriyyəsinin həcmi
ixrac kvotası, xarici ticarət kvotası
xarici ticarət saldosu

Sual: “İstehsal amillərinin eynicinsli, texnikanın eyni olduğu, ideal rəqabət şə¬raitində 
və məhsullarin tam hərəkətli vəziyyətdə olduğu halda beynəlxalq mübadilə ölkələr 
arasında istehsal amillərinin qiymətlərini tarazlaşdırır” ifadəsi aiddir: (Çəki: 1)

İstehsal amilləri nəzəriyyəsinə
E.Hekşer B.Olin-Samuelson teoreminə
Lyeontyev «Paradoksu»-na
A.Smitin mütləq üstünlüklər nəzəriyyəsinə

Sual: “Milli istehsal fərqləri müxtəlif istehsal amillərlə, yəni, əmək, torpaq, kapital və 
həmçinin bu və ya digər əmtəələrə olan daxili tələbatla təminatın müxtəlif səviyyəsi ilə 
təyin edilir”-ifadəsi: (Çəki: 1)

İstehsal amilləri nəzəriyyəsinə aiddir
Smitin mütləq üstünlüklər nəzəriyyəsinə aiddir
Lyeontyev “Paradoksu”-na aiddir
E. Hekşer və B. Olinin istehsal amilləri qiymətlərinin tarazlaşma teoreminə aiddir

Sual: «ABŞ-ın Jeneral Motors» şirkətinin əsas fəaliyyət sahəsi nədir? (Çəki: 1)
pərakəndə satış
neft emalı
avtomobil və raket istehsalı 
energetika

Sual: «Məhsulun pay bölgüsü» sövdələşməsi zamanı xarici sərmayəçi mədənlərdən 
istifadə üçün dövlətə birdəfəlik ödəmə edirsə bu: (Çəki: 1)

ƏDV-dir
Bonusdur
Aksiz rüsumudur
Mənfəət məhsuluna vergidir

Sual: «ABŞ-ın Jeneral Motors» şirkətinin əsas fəaliyyət sahəsi nədir? (Çəki: 1)
pərakəndə satış
neft emalı
avtomobil və raket istehsalı 
energetika

Sual: «Ağ Kitab» nə ilə əlaqədar qəbul edilmişdir: (Çəki: 1)
Avropa Valyuta İttifaqının yaradılması ilə
Aİ haqqında müqavilənin qüvvəyə minməsi ilə
Aİ ölkələrinin vahid daxili bazarının yaradılması ilə
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Aİ ölkələrinin siyasi ittifaqının yaradılması ilə

Sual: «Məhsulun pay bölgüsü» sövdələşməsi zamanı xarici sərmayəçi mədənlərdən 
istifadə üçün dövlətə birdəfəlik ödəmə edirsə bu: (Çəki: 1)

ƏDV-dir
Bonusdur
Aksiz rüsumudur
Mənfəət məhsuluna vergidir

Sual: «Məhsulun pay bölgüsü» sövdələşməsində sərmayəçinin mülkiyyət hüququ 
nəyədir: (Çəki: 1)

Bütün istehsal olunmuş məhsula
Əldə olunan bütün gəlirə
Gəlirin bir hissəsinə
Bütün satılan məhsula

Sual: «Məhsulun pay bölgüsü» sövdələşməsində, bu sövdələşmə üzrə görülən işlərin 
nəti¬cə¬sində əldə olunan bütün dağ filiz nümunələri və əlavə məhsullara mülkiyyət 
hüququ aiddir: (Çəki: 1)

Sərmayəçinin özünə
Mədənlərin sahibinə
Dövlətə
Podrat təşkilatlara

Sual: «Marşall planı» əlaqədar idi: (Çəki: 1)
Avroatomun yaranması ilə
Ümumi bazarın yaradılması ilə
Qərbi Avropa ölkələrinə ABŞ-ın iqtisadi yardımı ilə
Avropa ölkələrinin hərbi sənayesinə beynəlxalq nəzarətlə

Sual: «Marşall planı» həyata keçirilmişdi: (Çəki: 1)
1950-1960-cı illərdə
1951-1970-ci illərdə
1945-1950-ci illərdə
1946-1955-ci illərdə

Sual: «Şuman planına» daxil deyildir: (Çəki: 1)
Kömür və Polad üzrə Avropa Birliyinin yaradılması ideyası
Almaniya və Fransanın kömür və metallurgiya sənayesinin idarə edilməsinin 

fövqəl milli orqana verilməsi təklifi
BENİLUKS gömrük ittifaqının yaradılması təklifi
Avropada kömür və polad istehsalının vahid rəhbərlik altında birləşdirilməsi
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Sual: «Tələb və təklif qanununa görə mübadilənin qiyməti elə səviyyədə 
müəyyənləşdirilir ki, hər bir ölkənin ixracının məcmusu onun idxalının məcmusunu 
ödəməyə imkan verir» ifadəsi hansı nəzəriyyənin əsasını təşkil edir: (Çəki: 1)

A.Smitin mütləq üstünlüklər nəzəriyyəsinin
J.S.Millin beynəlxalq dəyər nəzəriyyəsinin 
Q.Xaberler nəzəriyyəsinin
B.Leontyev «təzadının»

Sual: «Vaşinqton konsensusunun» prinsipləri hansı iqtisadi nəzəriyyəyə söykənir? 
(Çəki: 1)

marksizm 
neoinstitutsionalizm
neokonservatizm
neoliberalizm 

Sual: 90-cı illərin əvvəllərində bir sıra ekspertlər Yaponiyanı «batan günəş» ölkəsi 
kimi xarakterizə etməyə başladılar. Bu nə ilə əlaqədar idi: (Çəki: 1)

işsizliyin artması ilə
cinayətkarlığın çoxalması ilə
məcmu daxili məhsulun dinamikasının aşağı düşməsi ilə
iyenanın məzənnəsinin aşağı düşməsi ilə

Sual: ABŞ-ın dünya iqtisadiyyatında liderliyinin əsas parametrləri hanslıardır? (Çəki: 
1)

Güclü hərbi-sənaye kompleksi
Qlobal milli maraqların mövcudluğu
Güclü hakimiyyət
Daxili bazarın miqyası və elmi-texniki potensial

Sual: Açıq iqtisadiyyat və azad ticarət anlayışları eynidirmi? (Çəki: 1)
Bəli
xeyir
Bəlkə
qismən

Sual: Adı çəkilən şəhərlərdən hansı dünyanın əsas maliyyə mərkəzlərindən sayılmır? 
(Çəki: 1)

London 
Moskva 
Tokio
Nyu-York

Sual: Aİ haqqında müqavilə fəaliyyətə başlamışdır: (Çəki: 1)
Ağ Kitaba müvafiq olaraq
Roma müqaviləsinə müvafiq olaraq
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Maastrixt müqaviləsinə müvafiq olaraq
Avroatomun yaradılması müqaviləyə əsasən

Sual: AİZ (azad iqtisadi zonaların) yaradılması üçün zəruri olmayan şərtləri qeyd 
edin: (Çəki: 1)

Beynəlxalq hava limanlarının mövcudluğu
İşçi qüvvəsi ilə təminat
Beynəlxalq bazarlarla nəqliyyat və telekommunikasiya əlaqəsi
İnkişaf etmiş işgüzar və sosial infrastruktur

Sual: Alıcı satıcının bankında müxbir hesab açırsa və oradan ödənişlər yalnız alıcının 
göstərişi ilə köçürülərsə bu ödəniş növü hansıdır? (Çəki: 1)

Bank köçürməsi
Çeklə ödəniş
Akkreditiv
Teleqraf köçürməsi

Sual: Asiya və Amerika dövlətlərinin daxil olduğu inteqrasiya əməkdaşlığı sahəsində 
mövcud olan ən böyük iqtisadi təşkilat hansıdır: (Çəki: 1)

NAFTA
İƏİT
Aİ 
ATES

Sual: Aşağıda adı çəkilən hansı Avropa ölkəsi tranzitiv ölkə sayılır? (Çəki: 1)
Hollandiya 
Macarıstan 
Belçika
Danimarka

Sual: Aşağıda adı çəkilən Mərkəzi Asiya ölkələrindən hansı türkdilli ölkə deyil? (Çəki: 
1)

Qazaxıstan 
Özbəkistan
 Tacikistan 
Türkmənistan

Sual: Aşağıda adı çəkilən ölkələrdən hansı Cənub-Şərqi Asiya regionuna daxil 
deyildir? (Çəki: 1)

Tailand 
Laos
Şri-Lanka
Malayziya
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Sual: Aşağıda adı çəkilən ölkələrdən hansı tranzitiv ölkə deyildir? (Çəki: 1)
Polşa 
Makedoniya
Yunanıstan
Çexiya

Sual: Aşağıda adı çəkilən TMK-dan hansı dünya «foreks» bazarında lider bank kimi 
sayılmır? (Çəki: 1)

Sibank 
Jhase Munhattan
Goldman Sachs
Nikoyl

Sual: Aşağıda göstərilən hansı ölkə ASEAN-a daxil deyil (Çəki: 1)
Sinqapur
ÇXR
İndoneziya
Malaziya

Sual: Aşağıda göstərilən hansı transmilli bank aktivlərinin həcminə görə ilk beşliyə 
daxil deyildir? (Çəki: 1)

Sumitomo Bank 
Miruho Financial Group
Sitigroup
P.Morgan Chase&Co

Sual: Aşağıda göstərilən hansı transmilli bank kapitalın həcmi göstəricisinə görə ilk 
beşliyə daxil deyildir? (Çəki: 1)

Sitigroup
Bank of China 
P.Morgan Chase&Co
Bank of America Corporation 

Sual: Aşağıda göstərilən səbəblərdən hansı firmaların bazarda rəqabət qabiliyyətinin 
itirilməsinə aid deyil: (Çəki: 1)

istehsal amillərinin pisləşməsi
daxili rəqabətin zəifləməsi
ölkədə güclü bank sektorunun olmaması
daxili problemlərə diqqətin verilməsi və öz fəaliyyətindən razılıq

Sual: Aşağıda göstərilən səbəblərdən hansı kapital ixrajını şərtləndirən səbəblərə aid 
edilmir? (Çəki: 1)

kapitalın «nisbi» artıqlığı 
xarici ölkələrdə işçi qüvvəsinin ucuzluğu
vətənpərvərlik hisslərinin aşağı olması 
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kapitalı qəbul edən ölkədə əlverişli investisiya iqliminin olması

Sual: Aşağıdakı fikirlərdən biri BİM-in mahiyyəti ilə bağlı deyil: (Çəki: 1)
Beynəlxalq iqtisadi münasibətlər iqtisadi münasibətlərin ümumi sistüminin alt 

sistemidir
Beynəlxalq iqtisadi münasibətlər ölkələrarası iqtisadi münasibətləri əks etdirir
Beynəlxalq iqtisadi münasibətlər müxtəlif ölkələrin təsərrüfat subyektlərinin bu və 

ya digər formada qarşılıqlı iqtisadi əlaqəsidir
Beynəlxalq iqtisadi münasibətlər yalnız müxtəlif ölkələr və onların təsərrüfat 

subyektləri arasındakı ticarət-iqtisadi münasibətlərini ifadə edir.

Sual: Aşağıdakı hansı variantda beynəlxalq iqtisadi inteqrasiyanın inkişaf 
mərhələlərinin ardıcıllığı pozulmuşdur: 1.siyasi ittifaq 2.azad ticarət zonaları 3.gömrük 
ittifaqı 4.ümumi bazar (Çəki: 1)

2,3,4,1
1,2,3,4
3,4,1,2
4,3,2,1

Sual: Aşağıdakı tarixlərdən hansı BVF-in yaranması tarixini düzgün əks etdirir? (Çəki: 
1)

1944 
1945
1946
1947

Sual: Aşağıdakı TMK-dan hansının brendi dünyada ən bahalı brend kimi sayılır? 
(Çəki: 1)

Pepsi 
Coca-Cola
Marlboro
Philips

Sual: Aşağıdakılardan biri dünya təsərrüfatı nəzəriyyələrinə aid deyil: (Çəki: 1)
kapitalın qaçışı nəzəriyyəsi
Vahid sivilizasiya nəzəriyyəsi
Sənaye cəmiyyəti nəzəriyyələri
Iqtisadi inkişaf nəzəriyyələri

Sual: Aşağıdakılardan biri BƏB-in inkişaf göstəriciləri sırasına aid edilmir. (Çəki: 1)
ixrac kvotası
idxalın artım tempinin ÜDM-nin artım tempini qabqlaması əmsalı
istehsalın artım templəri
Ixracın artım tempinin ÜDM-nin artım tempini qabaqlaması əmsalı
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Sual: Aşağıdakılardan biri BİM-in formalarından deyil: (Çəki: 1)
beynəlxalq inhisarçılıq fəaliyyəti
Beynəlxalq ticarət 
Beynəlxalq elmi-texniki əməkdaşlıq
Işçi qüvvəsinin beynəlxalq miqrsaiyası

Sual: Aşağıdakılardan biri BİM-in predmetinə daxil deyil: (Çəki: 1)
Ayrı-ayrı beynəlxalq korporasiyaların qarşılıqlı iqtisadi münasibətlər sistemi
ölkənin təsərrüfat subyektlərinin qarşılıqlı iqtisadi münasibətlərinin bütün 

formaları
Müxtəlif ölkələrin təsərrüfat subyektləri arasındakı iqtisadi əlaqələr
Ölkələrarası iqtisadi münasibətlər

Sual: Aşağıdakılardan biri dünya bazarının ayrı-ayrı seqmentlərində fəaliyyət 
göstərən beynəlxalq təşkilatlara nümunədir: (Çəki: 1)

OPEK
UNCTAD
Avropa Yenidənqurma və İnkişaf Bankı
Beynəlxalq Dəniz Təşkilatı

Sual: Aşağıdakılardan biri işçi qüvvəsinin beynəlxalq miqrasiyasının istiqamətlərinə 
aid deyil: (Çəki: 1)

ixtisaslı mütəxəssislərin sənayecə inkişaf etmiş ölkələrdən İEOÖ-ə miqrasiyası
İEÖ çərçivəsində miqrasiya
İEOÖ arasında işçi qüvvəsinin miqrasiyası
İşçi qüvvəsinin keşmis sosialist ölkələrinə miqrasiyası

Sual: Aşağıdakılardan biri işçi qüvvəsinin miqyasının iqtisadi tənzimlənməsinə aiddir: 
(Çəki: 1)

profesional ixtisaslaşma
yaş senzi
immiqrantların əməyindən istifadə edən sahibkarlardan vergi tutmları
Sağlıq vəziyyəti

Sual: Aşağıdakılardan biri kapitalın hərəkətini xarakterizə etmir (Çəki: 1)
birbaşa investisiyalar
injinirinq xidmətləri
Borc kapitalının orta və uzun müddətli beynəlxalq kreditləri
Iqtisadi kömək

Sual: Aşağıdakılardan biri qeyri-tarif tənzimlənmənin gizli metodlarından deyil: (Çəki: 
1)

dövlət alışları
texniki maneələr
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vergi və yığımlar
subsidiyalar

Sual: Aşağıdakılardan biri milli valyuta sisteminin tərkib elementlərindən deyil: (Çəki: 
1)

milli pul vahidi (milli valyuta)
valyuta məhdudiyyətlərinin mövcudluğu və ya yoxluğu
ölkənin beynəlxalq hesablaşmalarının həyata keçirilməsi qaydası
valyuta paritetləri və məzənnələri mexanizmi

Sual: Aşağıdakılardan biri ölkənin BƏB-də iştirakına təsir edən amillərdən deyil: 
(Çəki: 1)

Ölkənin orta ölçülü müəssisəslərinin zəif inkişafı
Ölkənin daxili bazarının həcmi
Ölkənin iqtisadi inkişaf səviyyəsi
Ölkənin təbii resurslarla təminatı

Sual: Aşağıdakılardan biri ölkənin ixracının tənzimlənməsinin maliyyə metodlarından 
asılı deyil: (Çəki: 1)

sürətli amortizasiya
kreditlərin sığortası və təminatı
vergi güzəştləri
texniki köməkliyin göstərilməsi

Sual: Aşağıdakılardan biri regional və regionlararası xarakterə malik beynəlxalq 
təşkilatlara nümunədir: (Çəki: 1)

Beynəlxalq valyuta fondu
Ümumdünya Ticart Təşkilatı
Beynəlxalq Gömrük Təşkilatı
İqtisadi əməkdaşlıq və inkişaf təşkilatı

Sual: Aşağıdakılardan biri valyutanın bazar məzənnəsinə təsir edən struktur 
amillərinə aid deyil: (Çəki: 1)

spekulyativ valyuta əməliyyatları
ölkənin tədiyyə balansının vəziyyəti
ayrı-ayrı ölkələrdə faiz dərəcələrinin müxtəlifliyi
valyuta məzənnəsinin dövlət tənzimlənməsi

Sual: Aşağıdakılardan biri TMK-nın istehsal sferasında meyl etdikləri əsas sahələr 
sırasına daxil deyil: (Çəki: 1)

metallurgiya sənayesi
avtomobilqayırma sənayesi
kimya sənayesi
elektronika sənayesi
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Sual: Aşağıdakılardan hansı ÜTT-nin sələfidir: (Çəki: 1)
UNCTAD
Beynəlxalq ticarət mərkəzi
GATT
Ümumdünya İntellektual Mülkiyyət Təşkilatı
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